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Jednym z najczęściej zadawanych 
pytań przez naszych czytelników w 

ostatnich tygodniach jest to dotyczą-

ce początku remontu ostrowieckiego 
dworca kolejowego. A oto co dzieje się 
wokół inwestycji obecnie.

- Przetarg na wybór projektan-

ta modernizacji dworca został już roz-

strzygnięty, a niebawem, w lutym br., 
planowane jest podpisanie umowy 
z pracownią projektową. Równole-

gle trwają prace nad przygotowa-

niem porozumienia z samorządem i 
uzgodnień dot. zagospodarowania 
powierzchni w budynku dworca - mówi 
nam Michał Stilger, rzecznik prasowy 
PKP S.A.

Przed kilkoma miesiącami Polskie 
Koleje Państwowe poinformowały, że 
rozpoczynają program „Dworce Przy-

jazne Pasażerom” o wartości 1,4 mld 
zł netto, obejmujący inwestycje na 181 
dworcach, w tym modernizację dworca 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. Program 
składa się z czterech komponentów: 
inwestycyjnego, efektywnościowego, 
remontowego oraz turystycznego.
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ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Wyrazy głębokiego współczucia 
dla 

MaMy, Męża, Rodziny 
i Bliskich

z powodu śmierci 
Naszej Drogiej Koleżanki

Ś.P. MałgoRzaty 
ciechackiej z d. Polit

składają 
Koleżanki i Koledzy z II LO

Pani agnieszce szMalec
wyrazy głębokiego współczucia  
oraz najszczersze kondolencje

z powodu śmierci 
taty
składają

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego Artur Łakomiec 
Przewodnicząca Rady Miasta Irena Renduda-Dudek 

Radni Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
oraz koleżanki i koledzy z Urzędu Miasta

Pani agnieszce szMalec
wyrazy głębokiego współczucia  
oraz najszczersze kondolencje

z powodu śmierci 
taty
składają

Pracownicy Miejskiej Biblioteki Publicznej

Pani agnieszce szMalec
wyrazy głębokiego współczucia  
oraz najszczersze kondolencje

z powodu śmierci 
taty
składa

Zespół BWA Ostrowiec Świętokrzyski

Pani agnieszce szMalec
wyrazy głębokiego żalu  

oraz najszczersze kondolencje
z powodu śmierci 

taty
składają

Współpracownicy z Miejskiego Centrum Kultury

W tym miesiącu umowa na projekt 
modernizacji dworca

fot. Tomasz Barski

Przed kilkoma tygodniami Celsę 
Hutę Ostrowiec i Walcownie Ostrowie-

ckie WOST odwiedził Minister Energii, 
Miłosz Motyka, za wizytą otrzymaliśmy 
informację z Departamentu Komunika-

cji Ministerstwa Energii  o działaniach 
resortu na rzecz przemysłu energo-

chłonnego, jakim jest np. hutnictwo.

Polski przemysł energochłonny, w 
tym hutnictwo, odgrywa kluczową rolę 
w krajowej gospodarce, jednak od lat 
mierzy się z wyzwaniami wynikający-

mi z wysokich cen energii elektrycz-

nej. Ministerstwo Energii podkreśla, że 
dostrzega strategiczne znaczenie tych 
sektorów oraz ich szczególną wraż-

liwość na koszty energii. Dlatego też 

Ministerstwo Energii 
twierdzi, że wspiera 
przemysł energochłonny.               
Wkrótce nowe rozwiązania  
dla hutnictwa i innych branż

fot. Ministerstwo Energii
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Ostrowiec Świętokrzyski już wkrót-
ce dołączy do grona miast dysponują-
cych nowoczesnym parkiem handlo-
wym. Inwestycja, na którą mieszkańcy 
i inwestorzy czekali od wielu miesięcy, 
właśnie uzyskała prawomocne pozwo-
lenie na budowę.

- Dość długo czekaliście na wyda-

nie pozwolenia na budowę inwestycji 
w Ostrowcu Świętokrzyskim. To chyba 
nie jest codzienność. Czy były chwile 
zwątpienia, czy uda się przeprowa-

dzić ten projekt?
- To prawda, taka sytuacja nie należy 

do codziennych- mówi Henryk Pichłacz, 
członek zarządu PKB INWEST BUDOWA. 
Pierwszy wniosek o wydanie pozwo-
lenia na budowę złożyliśmy już latem 
2023 roku. Choć momentami pojawia-

ły się chwile zniechęcenia – jak to bywa 
przy długotrwałych procedurach admi-
nistracyjnych – nie straciliśmy wiary w 
powodzenie projektu. Wiedzieliśmy, że 
dokumentacja jest kompletna, a pro-
jekt w pełni zgodny z obowiązującymi 
przepisami. Ta pewność oraz doświad-
czenie naszego zespołu pozwoliły nam 
cierpliwie poczekać na finalną decyzję. 
Dziś możemy powiedzieć, że warto było 
– inwestycja wkracza w kluczowy etap 
realizacji.

- Co więc powstanie w Ostrowcu 
Świętokrzyskim? Kiedy można spo-

dziewać się rozpoczęcia prac?
- Na działce o powierzchni blisko 31 

tys. m kw. powstanie nowoczesny park 
handlowy o zabudowie ok. 10,5 tys. m 
kw. Będzie to komfortowy, nowoczesny 
obiekt, w którym znajdzie się około 20 
lokali handlowych i usługowych. Posta-
wiliśmy na rozpoznawalne marki z bran-
ży spożywczej, odzieżowo-tekstylnej i 
elektronicznej. W tej chwili kończymy 
prace nad dokumentacją techniczną i 
prowadzimy proces wyboru generalne-
go wykonawcy. Jeśli wszystko pójdzie 
zgodnie z harmonogramem, budowę 
rozpoczniemy na przełomie pierwszego 
i drugiego kwartału 2026 roku.

- Jacy najemcy są już przewidziani 
do ulokowania tutaj swoich biznesów?

Prowadzimy zaawansowane roz-
mowy z sieciami z branży spożywczej, 
odzieżowej, kosmetycznej i elektro-
nicznej. Chcemy, by park handlowy w 
Ostrowcu stał się miejscem pierwszego 
wyboru zarówno dla mieszkańców, jak i 
dla odwiedzających miasto. Zależy nam 
na ofercie, która będzie łączyć codzien-
ną wygodę z atrakcyjnością i różnorod-
nością dla klientów.

- Kiedy można spodziewać się w 
przybliżeniu otwarcia ostrowieckiego 
parku handlowego?

- Zakładamy, że park handlowy 
zostanie otwarty pod koniec drugie-
go kwartału 2027 roku. Idealnym sce-
nariuszem byłoby, gdyby pierwsi klien-
ci mogli odwiedzić nowy obiekt jeszcze 
przed początkiem wakacji. To doskona-
ły moment, by przyciągnąć mieszkań-
ców, zaprezentować nowe marki i zbu-
dować pozytywny wizerunek miejsca 
sprzyjającego zakupom i spotkaniom.

- W Ostrowcu Świętokrzyskim park 
handlowy to nowość, tymczasem z 
raportów biznesowych wynika, że to 
właśnie tego typu inwestycje radzą 
sobie obecnie najlepiej. W czym tkwi 
ich siła?

- Siła parków handlowych tkwi w 
prostocie i dopasowaniu do potrzeb 
współczesnych klientów. Dziś liczy się 
szybki, wygodny dostęp do zakupów – 
bez zgiełku dużych galerii, z możliwoś-
cią dojazdu i zaparkowania tuż przy 
wejściu do sklepu. Parki handlowe ofe-
rują to wszystko, zachowując jedno-
cześnie atrakcyjną ofertę marek i przy-
stępne ceny. Ich ogromnym atutem jest 
również elastyczność oraz efektywność 
kosztowa, zarówno dla inwestorów, 
jak i dla najemców. W miastach śred-
niej wielkości, takich jak Ostrowiec, for-
mat ten sprawdza się idealnie – łącząc 
wygodę i lokalność z nowoczesnym 
charakterem.

- Dziękuję za rozmowę.
Paweł Słowiński
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„Chcemy, by park handlowy w Ostrowcu Świętokrzyskim 
stał się miejscem pierwszego wyboru zarówno
dla mieszkańców, jak i dla odwiedzających miasto”

Nowy park handlowy w Ostrowcu Świętokrzyskim ma szansę stać się jed-

nym z kluczowych punktów na mapie gospodarczej miasta. To inwestycja, 
która ma nie tylko ożywić lokalny handel i stworzyć nowe miejsca pracy, ale 
także wprowadzić do Ostrowca zupełnie nową jakość zakupów. Jeśli plan 
inwestora zostanie zrealizowany zgodnie z harmonogramem, już w 2027 
roku mieszkańcy zyskają nowoczesną, przyjazną przestrzeń handlowo-usłu-

gową, która na trwałe wpisze się w krajobraz regionu.

fot. PKB INWEST BUDOWA

Taxi Ostrowiec - 881 210 800

(płatność kartą)
Taxi Trójka       - 515 906 666

(dawna NOVA, SUPER i PLUS - 
płatność kartą, zamów przez aplikację)
City Taxi           - 515 555 512
(płatność kartą)
                  - 41 262 11 11
                               533 186 350
                            - 41 262 55 55
              41 263 55 55
                             41 265 55 55
Halo Taxi        - 41 266 65 55
Halo Taxi        - 41 266 66 66
Ikar Taxi         - 41 266 76 76
(płatność kartą)
Lider Taxi        - 41 306 73 73
Red Taxi          - 728 850 849
Twoja Taxi      - 41 266 68 88
Taxi Extra       - 508 801 249

SPIS NUMERóW:

Grosik 
Taxi

Echo Taxi
(płatność kartą)

rząd prowadzi szeroko zakrojone, mię-
dzyresortowe działania mające na celu 
zwiększenie konkurencyjności i stabil-
ności kosztowej dla firm działających 
w tych branżach – zarówno obecnie, 
jak i w perspektywie długoterminowej.

Wśród już obowiązujących roz-
wiązań znalazły się m.in. mechani-
zmy pozwalające na znaczącą reduk-
cję opłaty mocowej – nawet o 83% dla 
przedsiębiorstw wyróżniających się 
płaskim profilem zużycia energii. To 
jednak nie koniec wsparcia – w Mini-
sterstwie Rozwoju i Technologii trwa-
ją prace nad tzw. kontraktem różni-
cowym. Ma on zapewnić przemysłowi 
energochłonnemu stałą cenę energii 
na poziomie 250 zł/MWh przez pięcio-
letni okres, a także mocniej zaanga-
żować przedsiębiorstwa w inwestycje 
we własne, niskoemisyjne źródła ener-
gii. Tym samym firmy zyskają moż-
liwość pokrywania własnego zapo-
trzebowania energetycznego z odna-
wialnych źródeł, co przełoży się na 
większą przewidywalność i stabilność 
działalności w okresie transformacji 
energetycznej.

Ministerstwo Energii kładzie duży 
nacisk również na reformę taryf sie-
ciowych. Od stycznia działa specjal-
ny Zespół ds. poprawy efektywności 
kształtowania taryf, w którego skład 
wchodzą przedstawiciele regulatora, 
operatorów oraz samych branż ener-
gochłonnych – hutnictwa, chemii, 
przemysłu drzewnego, papierniczego 
i cementowego. Efektem jego pracy 
mają być rekomendacje dostosowu-
jące taryfy do specyficznych potrzeb 
różnych grup odbiorców przy jedno-
czesnym zapewnieniu rozwoju i bez-
pieczeństwa krajowego systemu elek-
troenergetycznego oraz sprawiedliwe-
go podziału kosztów sieciowych.

Równolegle trwają prace nad wpro-
wadzeniem ustawowego obliga giełdo-
wego, które ma zwiększyć płynność i 
transparentność rynku energii. W dłuż-
szej perspektywie te zmiany mają się 
przełożyć na bardziej stabilne i przewi-
dywalne ceny energii dla odbiorców, w 
tym dla polskiego hutnictwa.

Pas
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P o d o b n i e  j a k  w 
latach ubiegłych bra-
liśmy udział w kolejnej 
edycji 34. Finału Wiel-
kiej Orkiestry Świątecz-
nej Pomocy. 

Graliśmy z trzema 
puszkami .  Pier wsza 
puszka - Nowa Lewi-
ca, druga Stowarzysze-
nie Na Rzecz  Rozwoju 
Opieki Zdrowotnej im 
Andrzeja Górnisiewicza, 
a trzecia Stowarzysze-
nie Wychowanków Aka-
demii Górniczo Hutni-
czej Koło Terenowe im. 
Prof. dr inż. Wacława 
Różańskiego. Łączna 
suma zebranych pienię-
dzy zamknęła się kwotą 
2.270 z łotych i by ła 
większa o 691 złotych, 
w porównaniu z 2025 
rokiem. Kwoty zebrane do poszczególnych puszek wyniosły odpowiednio: Pusz-
ka nr1 – 1.120 zł. nr 2 - 500 zł. nr 3 - 650 zl. Zbieranie pieniędzy do puszek na ten 
szczytny cel to ogromny ruch społeczny, gromadzący ludzi dobrej woli wrażliwych 
na potrzeby drugiego człowieka, znajdującego się w szczególnych warunkach, na 
przykład oczekującego na diagnostykę lub zabieg medyczny, z użyciem wysokospe-
cjalistycznego sprzętu medycznego, zakupowanego od wielu lat przez WOŚP. W tym 
również szpitala ostrowieckiego.

Ogromny entuzjazm uczestników kolejnego Finału to powszechna mobilizacja 
społeczników i wolontariuszy. Swoiste poruszenie społeczne jak co roku, zaowo-
cowało wyzwoleniem bardzo pozytywnych cech wśród licznej rzeszy Polek i Pola-
ków  otwierających swe serca i domy dla uchodźców z Ukrainy po napaści  przez 
wojska rosyjskie. Wymienione wcześniej organizacje brały również udział w zbiórce 
pieniędzy, żywności, odzieży i środków opatrunkowych. W akcie zbiórki pieniędzy 
na WOŚP brali udział nie tylko członkowie poszczególnych organizacji, ale również 
sympatycy, akceptujący celowość takich działań bez względu na wiek i status spo-
łeczny. Wzruszające były obrazki kiedy z rodzicem przyszły dzieci, które z kieszonek 
wyjmowały drobniaki i wrzucały je do puszek i prosiły o serduszka. Wśród darczyń-
ców mieliśmy nie tylko mieszkańców z Ostrowca Świętokrzyskiego, ale również z 
gminy Bałtów i Lemierzy, Z gminy Bodzechów i Wólki Bodzechowskie, z gminy Ćmie-
lów tj. Borii i Grójca, z gminy Kunów, z gmin: Waśniowa ,Ożarowa i Tarłowa. Oprócz 
zebranych już pieniędzy trwa licytacja souvenirów pozyskanych ze Stowarzyszenia 
Wychowanków AGH z okazji Jubileuszu 80-lecia, jak filiżanki, kufle, wydawnictwa, 
płyty. Liczymy, że i ta inicjatywa przyniesie dodatkowe środki finansowe dla Ostro-
wieckiego Sztabu WOŚP.

 W tym miejscu składam serdeczne podziękowania dla wszystkich osób, które 
grały razem z nami oraz tym, które przyczyniły się do zabezpieczenia kulinarnego 
naszego kwestowania w budynku CECH-u przy ul. Sienkiewicza.

Zdajemy sobie sprawę, ze mimo powszechnej i swoistej mobilizacji może trafią 
się i tacy, jak Smerf Maruda, lecz ludzi o otwartych sercach i dobrej woli jest więcej i 
to oni kształtują wizerunek przedsięwzięcia. Empatia i szacunek dla ludzkiej pracy i 
poszanowanie wartości widzianej w drugim człowieku muszą wypływać z potrzeby 
serca, jak również z zadumy nad własnym losem. Co mnie czeka, lub co mnie może 
spotkać jutro. 

U progu Nowego Roku składam serdeczne życzenia wszelkiej pomyślności. 
Przewodniczący Rady Powiatowej Nowej Lewicy w Ostrowcu Św. 

Józef Grabowski

Ciągle gramy – 34. Finał WOŚP

Decyzja o wydaniu ZRID dla tzw. 
dużej obwodnicy Ostrowca Święto-
krzyskiego, albo jak ktoś woli „Budo-
wy obwodnicy Ostrowca Św. w ciągu 
drogi krajowej nr 9, odcinek Rudka - 
Jacentów” może nie zapaść nawet w 
tym roku. Regionalna Dyrekcja Ochro-
ny Środowiska w Kielcach nie potrafi 
nam udzielić informacji, kiedy procedu-
ra może się zakończyć; padają kolejne 
terminy.

- Regionalna Dyrekcja Ochrony Śro-
dowiska w Kielcach prowadzi postępo-
wanie w sprawie uzgodnienia warun-
ków realizacji przedsięwzięcia dla ww. 
inwestycji, tj. tzw. ponowną ocenę 
oddziaływania na etapie postępowa-
nia w sprawie zezwolenia na realizację 
inwestycji drogowej- czytamy w odpo-
wiedzi Regionalnej Dyrekcji Ochro-
ny Środowiska w Kielcach. Weryfika-
cja uzupełnionego raportu o oddziały-
waniu na środowisko oraz pozostałej 
dokumentacji sprawy w tym projektu 
budowlanego wykazała konieczność 
ponownego uzupełnienia i wyjaśnienia 
informacji w nich zawartych. W związku 
z tym pismem z dnia 26 stycznia br. peł-
nomocnik Inwestora została wezwany 
do złożenia uzupełnienia dokumentacji 
w szczególności w zakresie wpływu na 
wody powierzchniowe, hałas i środowi-
sko przyrodnicze. Wyznaczono termin 
uzupełnienia - 60 dni. Biorąc pod uwagę 
powyższe oraz konieczność uzyskania 
opinii Świętokrzyskiego Państwowego 
Powiatowego Inspektora Sanitarnego, 
Dyrektora Zarządu Zlewni w Radomiu 
i zapewnienia udziału społeczeństwa, 
rozpatrzenie sprawy nastąpi w termi-
nie 45 dni od daty otrzymania komplet-
nego uzupełnienia w przedmiotowej 
sprawie.

Regionalna Dyrekcja Ochrony Śro-
dowiska w Kielcach wyjaśnia nam, że 
z uwagi na charakter inwestycji dro-
gowej obejmującej budowę drogi po 
nowym śladzie, charakter i zakres 
oddziaływań, obszerną dokumenta-

cję sprawy (raport, projekt, uzyskane 
dotychczas decyzje) ponowna ocena 
dla budowy obwodnicy Ostrowca Świę-
tokrzyskiego, podobnie jak dla innych 
dużych inwestycji drogowych, zalicza 
się do spraw szczególnie skomplikowa-
nych. W takich sprawach może zacho-
dzić konieczność przedłużania termi-
nów administracyjnych.

Przypomnijmy, że realizacja plano-
wanej inwestycji obwodnicowej Ostro-
wca Świętokrzyskiego na odcinku drogi 
krajowej nr 9 od miejscowości Rudka 
do Jacentowa, która czeka na decyzję 
Wojewody Świętokrzyskiego nie satys-

fakcjonuje, ani samorządowców, ani 
przedsiębiorców, ani mieszkańców, stąd 
przygotowano alternatywną koncep-
cję przeprowadzenia tak ważnego dla 
naszego miasta rozwiązania drogowe-
go. Nie wiadomo jednak, czy to alterna-
tywne rozwiązanie będzie miało szan-
sę na wcielenie go w życie, ale wszystko 
wskazuje, że budowy obwodnicy Ostro-
wca Św. w ciągu drogi krajowej Nr 9, 
odcinek Rudka – Jacentów też oddala 
się w bliżej nieznaną przyszłość.

pas

Małgorzata Pawelec Buras z GDD-
KiA Oddział Kielce informuje, że jeśli 
ktoś chce wiedzieć, którędy będzie 
przebiegać droga krajowa/autostra-
da/droga ekspresowa, najprościej 
zapytać o to w wojewódzkim Oddziale 
GDDKiA.  Dobrze jest też brać udział w 
spotkaniach informacyjnych organizo-
wanych przez nas w trakcie prac nad 
poszukiwaniem optymalnego przebie-
gu danej drogi, a następnie w konsulta-
cjach społecznych na etapie uzyskiwa-
nia decyzji środowiskowej lub też decy-
zji o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej (ZRID).

O tym, czy dana nieruchomość 
będzie przejęta pod budowę drogi, zde-
cyduje właściwy terytorialnie wojewo-
da w decyzji ZRID. Zawiadomienie o jej 
wydaniu przyjdzie do Ciebie z urzędu 
wojewódzkiego. Informacja o wyda-
niu decyzji ZRID zostanie opubliko-

wana również w Biuletynie Informacji 
Publicznej tego urzędu, a obwieszcze-
nia wojewody zostaną zamieszczone w 
prasie lokalnej oraz w siedzibach gmin, 
na terenie których inwestycja drogowa 
będzie prowadzona. 

Ważne! Zawiadomienie o wyda-
niu decyzji ZRID urząd wyśle osobom 
wpisanym jako właściciele i użytkow-
nicy wieczyści w Ewidencji Gruntów 
i Budynków (EGiB), na adres wskaza-
ny w tej ewidencji. Sprawdź w staro-
stwie, czy Twoje dane wpisane w EGiB 
są aktualne, w szczególności czy w 
ewidencji jest informacja, że nierucho-
mość należy do Ciebie oraz czy jest tam 
podany Twój aktualny adres. Niestety 
dane te nie są aktualizowane automa-
tycznie, na przykład na skutek zgłosze-
nia w urzędzie gminy nowego adresu 
zameldowania. Aktualizowanie danych 

w EGiB jest obowiązkiem właścicieli 
nieruchomości. 

Jeśli nie ma uregulowanych spraw 
spadkowych, to aby dołączyć do postę-
powania odszkodowawczego dotyczą-
cego odziedziczonej nieruchomości, jak 
najszybciej skontaktuj się z właściwym 
urzędem wojewódzkim. Żeby wziąć 
udział w postępowaniu odszkodo-
wawczym, będziesz musiał przedsta-
wić dokumenty potwierdzające Twoje 
prawa do spadku (np. akt poświadcze-
nia dziedziczenia, prawomocne posta-
nowienie sądu o stwierdzeniu nabycia 
spadku). 

Uwaga! Zawsze dbaj o to, aby Twoja 
nieruchomość posiadała uregulowany 
stan prawny i by prawa, które Ci do niej 
przysługują, były ujawnione w księ-
dze wieczystej. W każdej chwili możesz 
sprawdzić na stronie ekw.ms.gov.pl czy 

Odszkodowanie za grunt pod drogę

Decyzja ZRID o dużej obwodnicy 
Ostrowca Świętokrzyskiego… 
nie wiadomo kiedy?!
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Zarówno w czasach poprzedniego 
rządu RP jak i  obecnego bardzo dużo 
działo i dzieje się na budowach i remon-
tach dróg ekspresowych i krajowych w 
Polsce.

Niestety, nasze miasto jest nie-
chlubnym wyjątkiem w całym progre-
sie polskiej infrastruktury transporto-
wej. Na jaką część Polski nie spojrzy-
my, to widać, że  miasta podobne do 
Ostrowca już zostały skomunikowane, 
bądź wkrótce będą skomunikowane z 
nowoczesnymi sieciami dróg szybkie-
go ruchu w Polsce, a co za tym idzie w 

Europie. Już nawet miasta peryferyj-
nie położone, takie jak choćby Sanok 
czy Jasło doczekają się nowoczes-
nych połączeń do głównych szlaków 
komunikacyjnych. 

Region chce nowej 
ekspresówki S46, ale nie 

lepszego dojazdu do Ostrowca

Dariusz Klimczak, minister infra-
struktury, wizytując region w ostatnim 
czasie, w kwestii rozwoju infrastruktu-
ry w województwie odniósł się tylko do 
tematu wschodniej obwodnicy Kielc. 
Kieleccy radni Koalicji Obywatelskiej 
oraz podmioty mające wpływ na roz-
wój regionu zabiegają o wpisanie nowej 
drogi ekspresowej S46 tzw. Szlaku Sta-
ropolskiego do programu budowy dróg 
krajowych. Inicjatywę mocno popierają 
samorządowcy z Opola i Częstochowy. 
Wniosek z tego taki, że Kielce zabiegają 
o kolejną ekspresówkę dla siebie, mimo 
iż już są świetnie skomunikowane. W 
logice i działaniach polityków podej-
mujących decyzje na poziomie regionu 
i parlamentu nie było i nie ma kwestii 
dostępności komunikacyjnej Ostrowca 
Świętokrzyskiego. Co to znaczy, gdy jest 
poparcie polityczne dla budowy drogi 
dojazdowej do miasta, pokazuje dosko-
nale przypadek Starachowic.

Starachowice. Jest poparcie 
polityczne, jest droga

Starachowice są fenomenem w 
najnowszej historii rozwoju regionu. 
W czasach poprzedniego rządu zjed-
noczonej prawicy  doprowadzono do 
tego, że powstała dwujezdniowa DK42, 
łącząc miasto nowoczesną drogą z S7, 
zaś za czasów obecnego rządu śmia-
ło kontynuowane są prace związane z 
projektowaniem i bodową tzw. obwod-
nicy północnej w ramach DK42.  Mało 
tego, władze Starachowic, wykorzystu-
jąc koniunkturę polityczną w regionie, 

doprowadzają do budowy tzw. łączni-
cy nowej dwujezdniowej DK42 z wybu-
dowaną już obwodnicą Starachowic. 
Nie dość tego podejmują obecnie dzia-
łania, aby droga krajowa 42 biegną-
ca w kierunku Ostrowca po wybudo-
waniu nowej obwodnicy północnej w 
ciągu Dk42, została przebudowana i 
zmodernizowana.

Trzeba przestać się łudzić. 
Duża obwodnica kiedyś 

powstanie

Wszystko wskazuje na to, że prędzej 
czy później ZRiD na budowę tzw. dużej 
obwodnicy Ostrowca Świętokrzyskie-
go będzie wydany. Za jakiś nieokreślony 
czas być może rozpocznie się budowa 
jednojezdniowej drogi krajowej Nr 9 na 
odcinku Rudka- Jacentów. Czy to będzie 
osiągniecie Ostrowca Świętokrzyskiego 
na miarę ostatnich 35 lat? 

Tzw. wąskie gardła DK9
Duża obwodnica Ostrowca Świę-

tokrzyskiego będzie wycinkiem DK9. 
Rozpocznie się w Rudce i skończy w 
Jacentowie. Co w takim razie z bezpo-
średnim połączeniem miasta poprzez 
pozostałe odcinki DK9 od Jacentowa do 
drogi ekspresowej S74 w Opatowie? Co 
z połączeniem DK9 od Rudki do Młyn-
ka, czyli do końca przyszłej obwodnicy 
Starachowic w ciągu Dk42? Ten temat 
nigdzie nie istnieje.

Połączenia miasta przez 
DK9 nie ma w żadnym 

dokumentach i programach 
rządowych

Aby jeszcze bardziej zobrazować 
sytuację w jakiej znalazł się Ostrowiec 
Świętokrzyski, wystarczy spojrzeć na 
cały przebieg drogi krajowej nr 9. Cały 
podkarpacki odcinek DK9 od węzła 
Rzeszów Zachód do Tarnobrzega został 
wpisany do dokumentów rządowych. 
Posiada finansowanie i rozpoczęło się 
jego projektowanie w standardzie dwu-
jezdniowym. Cały odcinek mazowie-
ckiej DK9 również znajduje się w doku-
mentach rządowych. Posiada finaso-
wanie i trwa zaawansowane projekto-
wanie w standardzie drogi w przekro-
ju jednojezdniowym. Świętokrzyskiego 
odcinka DK9, w rejonie Ostrowca Świę-
tokrzyskiego, nie ma w żadnych doku-

mentach i programach rządowych. Nie 
istnieje żadna dyskusja i świadomość 
czy wsparcie, nie mówiąc już podejmo-
waniu czy braku decyzji politycznych. 
Upraszczając, w dotychczasowych 
odpowiedziach GDDKiA oraz Minister-
stwa Infrastruktury przebijał i przebija 
się jeden ton: Cieszcie się, że budują się 
drogi ekspresowe i krajowe w okolicach 
Ostrowca Świętokrzyskiego, przez to 

już poprawi się dojazd do was. Jaki jest 
standard obecnej drogi krajowej nr 9 
wystarczy spojrzeć na odcinek  Kunów 
– Ostrowiec Świętokrzyski lub na stan 
samej drogi na ul. Onufrego Zagłoby, 
gdzie od kilkudziesięciu lat nie był prze-
prowadzany nieprzerwany i komplek-
sowy remont, a jedynie ciągłe łatanie 
nawierzchni.                                 not. pas

dane w Twojej księdze wieczystej są 
aktualne. 

Kto i kiedy ustali wysokość odszko-
dowania za moją nieruchomość? Tym 
zajmie się wojewoda. Nie musisz skła-
dać żadnych pism – wojewoda po wyda-
niu decyzji ZRID powoła z urzędu rze-
czoznawcę majątkowego, który określi 
wartość Twojej nieruchomości w formie 
operatu szacunkowego. Urząd woje-
wódzki poinformuje Cię o sporządze-
niu operatu szacunkowego i możliwości 
zapoznania się z nim, a także zgłasza-
nia do niego uwag. W dalszej kolejno-
ści, wojewoda na podstawie wartości 
nieruchomości określonej w operacie 
szacunkowym ustali w drodze decyzji 
wysokość odszkodowania.

Czy można odwołać się od kwoty 
odszkodowania? Tak. Jeśli nie zgadzasz 
się z wysokością ustalonego odszkodo-
wania, to w ciągu 14 dni od doręczenia 
decyzji o odszkodowaniu możesz się od 
niej odwołać do ministra wskazanego w 
pouczeniu do decyzji (odwołanie należy 
wysłać na adres wojewody, który prze-
każe je do właściwego ministra). Jeżeli 

uznasz, że decyzja ministra jest dla Cie-
bie niekorzystna, możesz ją zaskarżyć 
do Wojewódzkiego Sądu Administracyj-
nego w Warszawie. 

Czy można otrzymać odszkodo-
wanie, gdy ktoś się odwoła od decy-
zji wojewody? Tak, można otrzymać 
zaliczkę, tj. 70 proc. ustalonego przez 
wojewodę odszkodowania. W tym celu 
trzeba złożyć wniosek, którego wzór 
dostępny jest na naszej stronie interne-
towej. Wypłaca Ci zaliczkę w terminie 
30 dni od dnia złożenia wniosku. 

Uwaga! Zgodnie z prawem wypłata 
zaliczki możliwa jest wyłącznie w przy-
padku, gdy budowa drogi realizowa-
na jest na podstawie decyzji ZRID, któ-
rej został nadany rygor natychmiasto-
wej wykonalności. Większość naszych 
inwestycji jest realizowana na takiej 
właśnie podstawie – możesz to spraw-
dzić w Oddziale GDDKiA lub w urzę-
dzie wojewódzkim. Jeżeli jednak decyzji 
ZRID nie nadano rygoru natychmiasto-
wej wykonalności, wypłata zaliczki nie 
jest możliwa. 

Odszkodowanie wypłacane jest w 
ciągu 14 dni od momentu, kiedy decyzja 
odszkodowawcza stanie się ostatecz-
na, pod warunkiem, że ostateczna jest 
również decyzja ZRID. Jeżeli decyzja 
ZRID nie jest ostateczna (np. ktoś zło-
żył od niej odwołanie do ministra i nie 
zostało ono jeszcze rozpatrzone), wów-
czas wypłata odszkodowania może 
być wstrzymana do czasu rozpatrzenia 
odwołania. W takiej sytuacji można zło-
żyć wniosek o wypłatę 70 proc. zaliczki 
(wyjaśniliśmy to powyżej).  

Wysokość odszkodowania uwzględ-
nia dotychczasowy standard mieszka-
nia i jego stałych elementów wyposaże-
nia. Odszkodowanie za nieruchomość z 
budynkiem mieszkalnym lub lokalem 
mieszkalnym zostanie powiększone 
przez wojewodę o 10 tys. zł. Kwota ta 
jest naliczana dla nieruchomości, nie-
zależnie od liczby właścicieli lub użyt-
kowników wieczystych i może być prze-
znaczona na koszty przeprowadzki. 

Nieruchomość należy przekazać w 
terminie wskazanym w zawiadomieniu 
o wydaniu decyzji ZRID. Jeżeli decyzja 

ma rygor natychmiastowej wykonal-
ności, nieruchomość trzeba przekazać 
jak najszybciej. Jeżeli ktoś wyda nieru-
chomość w ciągu 30 dni od otrzymania 
zawiadomienia odszkodowanie zosta-
nie powiększone o dodatkowe 5 proc. 
W tym celu należy przesłać do odpo-
wiedniego Oddziału GDDKiA oświad-
czenie o wydaniu nieruchomości. Wzór 
oświadczenia znajdziesz na naszej stro-
nie internetowej.

Postępowanie w sprawie ustalenia 
wysokości odszkodowania oraz wyda-
nie nieruchomości to dwie niezależ-
ne od siebie procedury. Nieprzekaza-
nie nieruchomości we wskazanym ter-
minie może spowodować przymuso-
we odebranie jej przez wojewodę w 
postępowaniu egzekucyjnym na koszt 
właściciela. 

Jeżeli pod budowę drogi przejmo-
wany jest budynek mieszkalny lub lokal 
mieszkalny, można zwrócić się do nas 
o zapewnienie lokalu zamiennego. W 
przypadku pozytywnej decyzji, za wyna-
jem lokalu zamiennego zapłaci GDDKiA, 
natomiast Ty, co do zasady, będziesz 

płacił jedynie opłaty eksploatacyj-
ne. Czas wynajmu i warunki płatności 
mogą być różne w zależności od stanu 
faktycznego sprawy. W razie potrzeby 
skontaktuj się z Oddziałem GDDKiA, by 
ustalić czy i na jakich warunkach przy-
sługuje Ci lokal zamienny. 

Czy GDDKiA odkupi pozostałą część 
nieruchomości, która nie jest potrzeb-
na do budowy drogi, ale jest zbyt mała 
by można było na niej wybudować 
dom? Tak, w uzasadnionych przypad-
kach, jeżeli nie można z niej korzystać 
na dotychczasowe cele. W takiej sytu-
acji należy złożyć wniosek do Oddziału 
GDDKiA, a po jego akceptacji dokonana 
będzie wycena tzw. „resztówki” w for-
mie operatu szacunkowego. Następnie 
zostanie złożona oferta wykupu i jeże-
li ją zaakceptujesz, wtedy kupimy wnio-
skowaną część nieruchomości. Koszty 
operatu szacunkowego oraz aktu nota-
rialnego ponosi GDDKiA.

Oprac. (w)

Nie było i nie ma woli 
politycznej, aby połączyć 
Ostrowiec Świętokrzyski          
z siecią dróg ekspresowych?

Przed kilkoma dniami w Bełży-
cach odbyła się uroczystość wkopa-
nia kamienia węgielnego pod rozbu-
dowę Zakładu Pielęgnacyjno- Opiekuń-
czego SP ZOZ Nr 1, wkrótce powstanie 
też nowy budynek dydaktyczno- admi-
nistracyjny dla Akademii im. Jakuba z 
Paradyża w Gorzowie Wielkopolskim 
(wizualizacja powyżej). Obie realizacje 
łączy fakt, że powstają dla inwestorów 
z wykorzystaniem technologii modu-
łowej Climatic. Konstrukcje realizowa-
ne są więc w zakładzie produkcyjnym w 
Ostrowcu Świętokrzyskim.

Rozbudowa Zakładu Pielęgnacyjno -
Opiekuńczego SP ZOZ Nr 1 w Bełżycach 
obejmuje realizację nowego, dwukon-
dygnacyjnego budynku o powierzchni 
ponad 1.700 m kw.

- Etap prefabrykacji i przygotowa-
nia modułów w zakładzie mamy już 
za sobą, co umożliwi sprawny montaż 
i prowadzenie prac budowlanych przy 
jednoczesnym ograniczeniu uciążliwo-
ści na terenie czynnego zakładu. Nowy 

obiekt zapewni funkcjonalne i komfor-
towe warunki zarówno dla pacjentów, 
jak i personelu medycznego - mówią 
przedstawiciele firmy Climatic.

W formule „zaprojektuj i wybuduj” 
z wykorzystaniem technologii moduło-
wej Climatic o stalowej konstrukcji rea-
lizowany będzie również nowy budynek 
dydaktyczno- administracyjny dla Aka-
demii im. Jakuba z Paradyża w Gorzo-
wie Wielkopolskim. Obiekt będzie peł-
nił zarówno funkcję dydaktyczną, jak i 
administracyjną, tworząc ponad 3300 
m² nowoczesnego zaplecza dla rozwo-
ju uczelni.

Trzykondygnacyjny budynek pomie-
ści m.in. Medyczne Centrum Laborato-
ryjno-Ćwiczeniowe, Rektorat Uczelni, 
pomieszczenia dydaktyczne i admini-
stracyjne oraz strefy wspólne przezna-
czone dla studentów i pracowników. 
Układ funkcjonalny obiektu odpowiada 
na potrzeby współczesnej infrastruktu-
ry akademickiej.

Opr. pas

fot. Tomasz Barski

Kolejne realizacje w technologii 
modułowej Climatic stają się
faktem
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WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego

ogłasza przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, położonej w Ostrowcu 
Świętokrzyskim przy ul. Onufrego Zagłoby, oznaczonej jako działka nr 
9/4 (Obr.13, ark.5)  o powierzchni 0,2483 ha, objętej księgą wieczystą nr 
KI1O/00038307/7.

Cena wywoławcza, wysokość wymaganego wadium oraz wartość minimal-
nego postąpienia

Cena wywoławcza netto: 112 000,00 zł.
Wysokość wadium: 11 200,00 zł.
Minimalne postąpienie nie może być niższe niż 1 120,00 zł.
Jeżeli na dzień sprzedaży nie zmienią się uwarunkowania mające wpływ na 

podatek VAT, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i 
usług (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r., poz. 775 z późn. zm.), sprzedaż nieruchomo-
ści będzie podlegać opodatkowaniu podatkiem VAT według stawki obowiązującej 
w dacie sprzedaży. Aktualnie stawka podatku VAT wynosi 23%.

W ewidencji gruntów wykazano dla działki użytek gruntowy z grupy użytków 
rolnych, oznaczony symbolem RII – grunty orne klasy II. 

Termin i miejsce przetargu
Przetarg odbędzie się w dniu 6 marca 2026 r. o godz. 10:00 w Urzędzie Miasta 

Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogowskiego 3/5 w sali 002 (parter).
Informacje dotyczące wadium
Wadium należy uiścić do dnia 27 lutego 2026r.
Pełna treść ogłoszenia o przetargu dostępna jest na stronie internetowej www.

um.ostrowiec.pl  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Święto-
krzyskiego, a także na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego 
przy ul. Jana Głogowskiego 3/5 w Ostrowcu Świętokrzyskim.

Szczegółowych informacji o przetargu udziela
- na temat warunków przetargu – Referat Przetargów i Zamówień Publicznych 

– Wydział Organizacyjno-Prawny Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy 
ul. Jana Głogowskiego 3/5, tel. 41 2672133,

- na temat nieruchomości - Referat Obrotu Nieruchomościami – Wydział Mienia 
Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego przy ul. Jana Głogow-
skiego 3/5, tel. 41 2672235.

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zastrzega sobie prawo odwoła-
nia przetargu,  w przypadku zaistnienia ważnych powodów będących podstawą 
jego odwołania.

H A R M O N O G R A M
zebrań sprawozdawczych Rad Osiedli z terenu miasta Ostrowca Świętokrzyskiego za 2025 r.

Już od 15 lat na ostrowieckim 
Rynku działa producent ceramicz-
nych akcesoriów dachowych – firma 
Certos, której właścicielem jest Rado-
sław Leżuch. Jubileusz, a także nowe 
wyzwania stojące przed spółką, były 
okazją do odwiedzin przez prezydenta 
Artura Łakomca u przedsiębiorcy i zło-
żenia mu gratulacji.

– Warto zauważyć, że pierwsze 
wyroby firmy Certos powstawały w sto-
dole, a dziś, dzięki swojej pracowitości, 

wiedzy i determinacji, właściciel firmy 
pan Radosław Leżuch kończy rozbudo-
wę zakładu o nową halę produkcyjną. 
Jako włodarza miasta bardzo cieszy 
mnie rozwój lokalnej firmy. Niezależnie 
od tego, czy jest to kapitał lokalny, kra-
jowy czy zagraniczny, współpracujmy 
z biznesem w rozwoju w takim samym 

Certos ma już 15 lat. 
Prezydent: „Cieszy 
mnie rozwój każdej 
lokalnej firmy”
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Z życia miasta

Gmina Ostrowiec Świętokrzyski 
przyznała środki finansowe w ramach 
zadania “Przygotowanie i udział ostro-
wieckich klubów sportowych w ogólno-
polskich rozgrywkach ligowych w grach 
zespołowych”. Dotacje obejmują okres 
od 20 stycznia do 30 czerwca br. i sta-
nowią istotne wsparcie dla lokalnego 
sportu na poziomie seniorskim.

- Stabilizacja klubów sportowych 
biorących udział w rozgrywkach ligo-
wych jest dla nas priorytetem - mówi 
prezydent Artur Łakomiec. Dziś pod-
pisujemy umowy na łączną kwotę 
1.820.000 złotych. Chciałbym też pod-
kreślić, że rywalizacja naszych klubów 
sportowych w różnych dyscyplinach 
wzbogaca i promuje nasze miasto na 
arenie ogólnopolskiej. Nasi piłkarze, 
siatkarki, piłkarze ręczni czy waterpo-
liści biorą udział w rozgrywkach ogól-
nopolskich, reprezentując Ostrowiec 
Świętokrzyski.

Największe dofinansowanie – w 
wysokości 1.400.000 zł – otrzymał Klub 
Piłkarski KSZO 1929 Ostrowiec Święto-
krzyski (drużyna seniorów). Sekcja piłki 
ręcznej KS KSZO została wsparta kwotą 
195.000 zł, siatkarki KS KSZO otrzymały 
155.000 zł, natomiast sekcja piłki wod-
nej – 70.000 zł.

- Bardzo ważnym aspektem jest 
dla mnie to, że rozgrywki te integru-
ją naszych mieszkańców - akcentu-
je prezydent Artur Łakomiec. Widzimy, 
jak dużym zainteresowaniem cieszą 
się zwłaszcza ostatnio mecze piłkar-
skie – na szczeblu IV ligi na trybunach 
przy ulicy Świętokrzyskiej 11 zasiada 
nawet około 5.000 kibiców. Notujemy 
bardzo dobre wyniki sportowe, a także 
pełne emocji wydarzenia w hali spor-
towej – zarówno w przypadku liderek 
naszej drugoligowej drużyny siatkarek, 
jak i bardzo udanych spotkań piłkarzy 
ręcznych, czyli Ostrowieckich Wojow-
ników. Nasi waterpoliści również sta-
rają się dorównać najlepszym w kraju. 

Istotne jest także to, że po wprowadze-
niu strategii rozwoju sportu, jesteśmy 
na etapie, w którym władze klubów 
mogą spokojnie planować swoją dzia-
łalność i koncentrować się na aspek-
tach sportowych.
Piotr Chorab - prezes KP 
KSZO  1929 Ostrowiec 

Świętokrzyski

Na działania związane z drużyną 
seniorów otrzymujemy kwotę 1.400.000 
zł. Nie ukrywam, że bardzo się cieszę, iż 
te środki trafiają do naszego klubu, bo 
to właśnie gwarantuje nam finanso-
wą stabilizację. Mogę z wyprzedzeniem 
zaplanować wydatki, wiem, na co nas 
stać i jakich zawodników możemy pozy-
skać. Dodatkowo, mamy wspaniałą 
atmosferę na trybunach i dobrą infra-
strukturę, więc rozwój klubu i otrzy-
mane środki są kluczowe w realizacji 
naszych ambitnych celów.

Karol Szewczyk, 
wiceprezes KS KSZO   

ds. piłki ręcznej
Otrzymaliśmy 195.000 zł. Podobnie 

jak w większości sekcji zespołowych, 
największą część tej sumy przeznaczy-
my na wynagrodzenia zawodników oraz 

inne koszty związane z uczestnictwem 
w rozgrywkach ligowych. W przypad-
ku naszego klubu celem nie jest awans 
w tym sezonie, lecz utrzymanie wyso-
kiego poziomu i wprowadzanie wycho-
wanków do składu. Jesteśmy czołową 
drużyną naszej ligi, obecnie zajmujemy 
piąte miejsce. 

Mariusz Rokita, prezes 
KS KSZO

Chciałbym podkreślić, że udało się 
pozyskać dotację już na początku stycz-
nia, co jest niezwykle ważne, ponieważ 
jesteśmy w środku sezonu. Bardzo za to 
dziękuję. Otrzymaliśmy 155.000 zł na 
rozgrywki ligowe. Większość tej kwoty, 
podobnie jak w innych sekcjach, prze-
znaczymy na wynagrodzenia zawodni-
czek. Mamy obecnie silny skład. Awans 
do I ligi to kilka etapów – jesteśmy lide-

rem jednej z czterech grup, a do I ligi 
awansują tylko dwie drużyny, więc 
droga jeszcze daleka. Cieszy nas fakt, 
że większość zawodniczek to młode 
dziewczyny w wieku 19 –25 lat. Z kilko-
ma prowadzimy już rozmowy na temat 
przyszłego sezonu. Nie wiadomo jesz-
cze, czy będzie to sezon w II, czy I lidze, 
ale cieszymy się, że nasze zawodniczki 
stale się rozwijają.

Marcin Maliński, 
wiceprezes KS KSZO ds. 
pływania i piłki wodnej  

W przypadku waterpolo, otrzymali-
śmy 70.000 zł. Środki przeznaczymy na 
organizację wspólnych treningów, by 
zawodnicy, którzy grają w różnych miej-
scach, mogli częściej trenować razem i 
wypracowywać taktykę. Niestety, nasi 
zawodnicy są rozproszeni po różnych 
miastach i nie studiują tutaj, co stanowi 
duże wyzwanie. 

Jeszcze w tym miesiącu Gmina 
Ostrowiec Świętokrzyski przekaże 
dotacje 22 klubom sportowym wyło-
nionym w ramach konkursu na reali-
zację zadań Gminy Ostrowiec Święto-
krzyski w zakresie rozwoju sportu w 
2026 roku. 

Gmina Ostrowiec Świętokrzyski przekazała 
ponad 1,8 mln złotych na zespoły ligowe! 
„Stabilizacja jest priorytetem”

standardzie i z jednakowym zaangażo-
waniem – mówi Artur Łakomiec, pre-
zydent miasta, który wspólnie ze Zbi-
gniewem Wesołowskim, głównym 
specjalistą ds. promocji gospodarczej 
i obsługi inwestora Urzędu Miasta w 
Ostrowcu Świętokrzyskim, spotkał się 
z właścicielem firmy.

Produkty firmy Certos stanowią 
uzupełnienie systemów ceramicz-
nych pokryć dachowych, oferowa-
nych przez międzynarodowych produ-
centów. Jak dziś wspomina właściciel 
firmy, wszystko zaczęło się od produk-
cji na powierzchni 50 m kw. w opar-
ciu o jeden mały piec. Firma ostatecz-
nie rozrosła się na tyle, aby uruchomić 
nowoczesną siedzibę przy ulicy Jana 
Kilińskiego. Teraz czas na kolejny etap, 
jakim jest otwarcie nowej hali produk-
cyjnej o powierzchni 700 m kw., do 
której już trafiają pierwsze maszyny i 
piece. Obiekt ten powstał na gruntach, 
jakie spółka nabyła z zasobów Gminy 
Ostrowiec Świętokrzyski.

– Prace budowlane rozpoczęły się 
w roku 2025, a największym wyzwa-
niem było palowanie obszaru pod halę, 
z uwagi na trudny teren – mówi właści-
ciel firmy Certos.

Radosław Leżuch chce powiększyć 
produkcję, a także częściowo ją zauto-
matyzować, aby powstałe tu elementy 
mogły trafiać jeszcze większym stru-
mieniem nie tylko na rynek krajowy, 
ale także tam, gdzie mają stałe grono 
odbiorców, czyli do Serbii, Chorwacji i 
Niemiec.

Firma Certos Sp. z o.o.  Sp k. zatrud-
nia obecnie trzydziestu pracowników, 
a wraz z uruchomieniem produkcji w 
nowej hali, co ma nastąpić jeszcze w 
tym roku, powinny pojawić się kolejne 
miejsca pracy.

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
Stabilizacja klubów 
sportowych, biorących 
udział w rozgrywkach 
ligowych, jest dla nas 
priorytetem. Ważnym 
aspektem jest dla mnie 
to, że wydarzenia 
sportowe z udziałem 
piłkarzy, siatkarek, 
szczypiornistów i 
waterpolistów integrują 
mieszkańców.

„

Będą konsultacje społeczne 
dotyczące budowy przedłużenia 

ul. chrzanowskiego – oto 
kluczowe terminy i zasady 

udziału mieszkańców
W Ostrowcu Świętokrzyskim rusza-

ją konsultacje społeczne dotyczące 
planowanej inwestycji pn. „Budowa 
przedłużenia ul. Chrzanowskiego – od 
ul. Kilińskiego do ul. Samsonowicza”. 
Władze miasta podkreślają, jak istot-
ny jest głos mieszkańców w procesie 
decyzyjnym, zachęcając do aktywnego 
udziału w konsultacjach. Najważniej-
sze terminy i szczegóły dotyczące kon-
sultacji zostały określone w ogłoszeniu 
Prezydenta Miasta Artura Łakomca.

Terminy konsultacji społecznych
• 02.02.2026 – 12.02.2026 r. – W 

tych dniach projekt koncepcji inwesty-
cji będzie udostępniony do publiczne-
go wglądu w zielonej sali Biura Obsługi 
Interesanta (stanowisko nr 1) w godzi-
nach od 10:00 do 13:00.

• 03.02.2026 r. – Odbędzie się 
otwarte spotkanie z mieszkańcami, 
które rozpocznie się o godzinie 17:00 w 
Szkole Podstawowej nr 9 im. Marszał-
ka Józefa Piłsudskiego przy ul. Niewia-
domej 19.

• 11.02.2026 r. – Zbieranie opi-
ni i  mi e s z ka ń có w w g o d z i n a c h 
12:00–16:00.

• 12.02.2026 r. – Drugi dzień zbie-
rania opinii, tym razem w godzinach 
14:00–18:00. Zarówno spotkanie, jak 
i zbieranie opinii odbędą się w Szkole 
Podstawowej nr 9.

Władze miasta zapowiadają, że 
wyniki konsultacji zostaną opubliko-
wane w formie raportu do 30 dni od ich 
zakończenia. 
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Od lat trwają dyskusje dotyczące 
sposobu szacowania kosztów utrzy-
mania dzieci w placówkach opiekuńczo 
– wychowawczych. Powiat Ostrowie-
cki prowadzi 6 takich placówek – czte-
ry w Małachowie, zaś dwie w Denko-
wie. Obecnie, w sumie przebywa w nich 
90 dzieci, które z różnych przyczyn nie 
mogą pozostać w swoich rodzinach 
biologicznych. I to właśnie  placów-
ki są dla nich często jednym miejscem, 
gdzie mogą liczyć na wsparcie, ciepło i 
troskę. Jednak, aby placówki właściwie 
spełniały swoją rolę, potrzebne są pie-
niądze. I to właśnie nowe zasady finan-
sowania placówek w Powiecie Ostro-
wieckim były przedmiotem konferen-
cji starosty Agnieszki Rogalińskiej i 
wicestarosty Łukasza Dybca, z udzia-
łem dyrektor Placówek Opiekuńczo – 
Wychowawczych „Nasz Dom” w Denko-
wie, s. Elżbiety Kot, dyrektor Placówek 
Opiekuńczo – Wychowawczych w Mała-
chowie, Edyty Kaczmarskiej, dyrektor 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzi-
nie Joanny Pikus, członka zarządu 
powiatu Roberta Rogali oraz Mariu-
sza Łaty, naczelnika Wydziału Zdro-
wia, Edukacji, Kultury, Sportu  i Tury-
styki. Od tego roku Powiat Ostrowie-
cki zapewnił wyższe środki,  a przede 
wszystkim wypracował sposób, który 
zgodny z prawem pozwala na obecne 
finansowanie. 

-Od kilku lat trwały dyskusje o tym, 
że Powiat Ostrowiecki nie chce tej opła-
ty zmienić, nie ma woli. Wszyscy pra-
cowaliśmy nad takimi rozwiązaniami, 
aby rzeczywisty koszt dziecka przy for-
mie prawnej, która powinna być zacho-
wana, był dostosowany do potrzeb 
naszych placówek. Była to praca  w 
zaciszu gabinetów, chociaż doniesie-
nia medialne były takie, które „szar-
pały” Powiatem Ostrowieckim. Jednak 
myślę, że tu nie chodzi o to, aby „szar-
pać się”, ale wypracować takie formy, 
które będą najlepsze, by zabezpieczyć 
dziecko. I dziś mamy dobrą informację 
– oszacowaliśmy koszty i ze względu na 
to, w jaki sposób funkcjonuje placówka 
w Denkowie, a jest to placówka najbar-
dziej doraźna, gdyż tu trafiają dzieci z 
sytuacji bardzo trudnych, przy zaanga-
żowaniu odpowiedniej liczby pracowni-
ków, specjalistów, którzy muszą pochy-
lać się nad problemami dzieci – to dofi-
nansowanie  będzie o ponad 1000 zło-

tych większe na dziecko w placówce w 
Denkowie. Natomiast o ponad od 130 
do ponad 150 złotych większe na dzie-
cko w placówce w Małachowie. Dzię-
kuję za zaangażowanie sióstr Zgroma-
dzenia Franciszkanek Rodziny Maryi, 
które prowadzi placówki w Denkowie 
oraz wszystkim osobom, które wspie-
rają nasze placówki. Proszę dalej o to 
wsparcie, gdyż takiego wsparcia nigdy 
dość. Cieszymy się, że są osoby, które 
pomagają i którym leży na sercu dobro 
dzieci – mówiła starosta Agnieszka 
Rogalińska.

Ogromne znaczenie współpracy i 
zrozumienie tych potrzeb podkreślała 
siostra Elżbieta Kot, dyrektor placówek 
Nasz Dom w Denkowie.   

-Został wypracowany ten model 
dla placówek, które dłużej istnieją, aby 
brać pod uwagę ten rzeczywisty koszt 
utrzymania. Chcę podziękować wszyst-
kim osobom zaangażowanym za to zro-
zumienie, za pomoc dla dzieci, bo nie 
tylko dzięki wkładowi Zgromadzenia, 
ale także dzięki wszystkim Państwu, 
którzy pomagają, możemy wprowa-
dzić  w Naszym Domu pewne innowa-
cje, które są konieczne, ponieważ dzie-
ci przychodzą naprawdę zaniedbane. 
W całej Polsce jest coraz więcej dzieci z 
dysfunkcjami. Dzięki wsparciu dobrych 
ludzi w Naszym Domu powstała sala 
doświadczania świata dla dzieci po głę-
bokich traumach, ze stresem pourazo-
wym, gdzie mogą się wyciszyć, zrelak-
sować. Ale tu też jest potrzebne indy-
widualne zajęcie się dzieckiem i stąd 
też to nasze dążenie do tego, aby była 
dostateczna ilość wychowawców, aby 
to finansowanie zapewniało indywidu-
alną opiekę tym dzieciom, a nie tylko 
je przechować. Serdecznie dzięku-
ję pani staroście, pani dyrektor PCPR 
-u i wszystkim za zrozumienie. Efekty 
tej pracy widać, jeżeli więcej tym dzie-
ciom poświęcimy czasu, nauczymy je 
dobrze spędzać czas wolny, to widać. 
Chociażby w tym mieszkaniu treningo-
wym, które powstało. Tylu  mieszkań-
ców Ostrowca obawiało się, że będą to 
dzieci stwarzające problemy, hałasy, a 
okazuje się, że mieszkają tam już mło-
dzi – dorośli, którzy uczą się, na miarę 
swoich możliwości, starają się ułożyć 
sobie życie i którzy rokują, że nie będą 
tymi, którzy obciążają świadczeniami,  
bo zarobią na siebie. Ale to się dzieje 

tylko dzięki pomocy. Oni sami mówią, że 
gdyby nie trafili do domu dziecka, gdyby 
im nikt nie pomógł, to oni nie byliby tymi 
ludźmi, jakimi są. Jeszcze raz serdecz-
nie dziękuję tym, którym dobro dziecka 
leży na sercu – mówiła s. Elżbieta Kot. 

Jak podkreślał wicestarosta Łukasz 
Dybiec, zarząd powiatu szuka dobrych 
rozwiązań systemowych, które nie są 
doraźne, a budują fundament trwa-
łych działań, wychodzących naprzeciw 
potrzebom. 

- Jako zarząd powiatu podchodzimy 
systemowo do każdej dziedziny życia. 
Od wielu lat współpracujemy z placów-
kami i staramy się budować systemy 
dostosowane do potrzeb. Taki system 
w przypadku placówek opiekuńczo – 
wychowawczych zdołaliśmy wypra-
cować i chcemy go rozwijać. Kwestie 
finansowe są jednym aspektem, ale też 
później te dzieci usamodzielniają się i 
my przez tę współpracę z gminą Ostro-
wiec Świętokrzyski w zakresie zasobów 
mieszkaniowych wprowadziliśmy roz-
wiązania, które sprawdziły się i mamy 
tu duże sukcesy. W tamtym roku udało 
się wyremontować dom – mieszkania 
treningowe i bardzo dużą uwagę  sku-
piamy, aby te osoby były dopilnowa-
ne, aby specjaliści, którzy tam pracują 
wprowadzili je w to dorosłe życie. Pla-
nujemy objąć ich także systemem sty-
pendialnym w formie pilotażu i prowa-
dzimy prace w tym kierunku. Proble-
my zawsze były i będą, ale my musi-
my spokojnie z nimi się mierzyć i je roz-
wiązywać – mówił wicestarosta Łukasz 
Dybiec.      

O potrzebie współpracy i wspiera-
nia placówek opiekuńczo – wychowaw-
czych mówiła również Joanna Pikus, 
dyrektor Powiatowego Centrum Pomo-
cy Rozdzinie. 

-Wszystkie placówki z terenu powia-
tu ostrowieckiego zapewniaj ą dosko-
nałe wsparcie dzieciom, które tego 
wsparcia potrzebują. Do Denkowa naj-
częściej trafiają dzieci z interwencji. To 
jest taki moment, kiedy dziecko jest w 
największej traumie, kiedy wymaga 
największego, często indywidualnego  
wsparcia specjalistów. Staramy się roz-
wijać rodzinną pieczę zastępczą. Nato-
miast jeśli nie zadbamy o placówki opie-
kuńczo – wychowawcze, to sam proces 
deinstytucjonalizacji, o którym tak wiele 
się mówi, tak naprawdę zrobi większą 
krzywdę dla naszych dzieci, które tego 
wsparcia potrzebują. Dom treningowy 
jest sukcesem, przede wszystkim tych 
dzieci, które pokazały, że  trzeba i warto 
pomagać, bo bez takiej realnej pomocy 
, nie miałyby szansy na taką dorosłość, 
na takie poczucie bezpieczeństwa. Za 
to wsparcie dziękuję zarządowi powia-
tu, bo bez niego jako jednostka niewie-
le moglibyśmy zrobić – mówiła dyrektor 
Joanna Pikus.

W 2026 roku koszt utrzymania jed-
nego dziecka w Placówce Nr 1 w Denko-
wie wynosi 6 554,46 złotych, w Placów-

ce Nr 2 – 6 500,13 złotych, w Placówce 
nr 1 w Małachowie – 4 962,16 złotych, 
w Placówce Nr 2 – 4 961,98 złotych, w 
Placówce Nr 3 – 4 965,90 złotych i w 
Placówce Nr 4 – 6 045,65 złotych. Jak 
wyjaśniała dyrektor PCPR, Joanna 
Pikus, kwoty te są rzeczywistym kosz-
tem w danych placówkach poniesionym 
na dziecko w ubiegłym roku, pomniej-
szonym o koszty inwestycyjne i na tej 
podstawie, po uwzględnieniu wskaźni-
ka ustawy budżetowej, wyliczany jest 
średni koszt utrzymania dziecka. Jak 
jednak zaznaczyła starosta Agnieszka 
Rogalińska, powiat ostrowiecki zabie-
gał i nadal będzie zabiegać o ujedno-
licenie kosztów utrzymania dzieci w 
placówkach opiekuńczo – wychowaw-
czych, by nie było różnic pomiędzy dzie-
ckiem z powiatu ostrowieckiego, a dzie-
ckiem z powiatu szczecińskiego.   

- Każde dziecko powinno być trak-
towane jednakowo i te kwestie powin-
ny być uregulowane systemowo, aby 
te koszty były ujednolicone w całym 
kraju, aby nie było różnic. O to zabiega-
liśmy i nadal będziemy zabiegać. Takie 
stanowisko przygotujemy po raz kolej-
ny na Konwent Starostów Wojewódz-
twa Świętokrzyskiego już w lutym br. – 
mówiła starosta Agnieszka Rogalińska.               

A. Mroczek

Dla dobra dzieci placówek opiekuńczo–wychowawczych 
Agnieszka 
Rogalińska 
starosta 
ostrowiecki 
Dobro dziecka 
jest tu 
najważniejsze, 
a dla nas 
jako Zarządu 
Powiatu 
istotna 
jest także 
współpraca 
z osobami, 
które wykonują 
te zadania najlepiej jak potrafią i za tę współpracę 
bardzo dziękuję. Chcemy, aby  w tych placówkach 
najbardziej było zabezpieczone dziecko, bo o 
dobro dziecka tutaj chodzi najbardziej. Tematy 
trudne są do rozwiązania i cieszymy się, że takie 
rozwiązanie wspólnie wypracowaliśmy.

„

eprasa.pl 96bc18713a



Trwają intensywne prace w Zespole 
Szkół Nr 3, związane z realizacją dwóch 
dużych projektów, na które Powiat Ostro-
wiecki pozyskał blisko 20 milionów  z Kra-
jowego Planu Odbudowy oraz z progra-

mu regionalnego Fundusze Europejskie 
dla Świętokrzyskiego na lata 2021 -2027.  
Jak  podkreśla wicestarosta Łukasz 
Dybiec, w ramach  robót realizowane 
są: termomodernizacja budynku, wymia-

na stolarki okiennej i drzwiowej, moder-
nizacja instalacji oraz  modernizacja sal 
praktycznej nauki zawodu wraz z dosto-
sowaniem budynku szkoły do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami. 

Ostrowiec Świętokrzyski, 28.01.2026 r.
SRL.6220.2.2026
(ORL.6220.5.2025)

OBWIESZcZENIE
Działając na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postę-

powania administracyjnego (Dz. U. z 2025 r. poz. 1691) w związku z art. 362 usta-
wy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony Środowiska (Dz.U. z 2025 r. poz. 647 
z późn. zm.)

 Starosta Ostrowiecki
 podaje do publicznej wiadomości informację o przedłużeniu terminu załatwie-

nia wszczętej z urzędu sprawy dotyczącej wydania decyzji nakładającej na Pana 
Wojciecha Kaczorowskiego, prowadzącego działalność gospodarczą pod nazwą 
,,CHEMOBUD” Wojciech Kaczorowski, ul. Mostowa 72, 27-400 Ostrowiec Święto-
krzyski, obowiązek ograniczenia oddziaływania na środowisko i jego zagrożenia 
oraz przywrócenia środowiska do stanu właściwego.

 Z treścią zawiadomienia oraz z dokumentacją sprawy można zapoznać się w 
siedzibie Starostwa Powiatowego w Ostrowcu Świętokrzyskim, ul. Iłżecka 37, 27-
400 Ostrowiec Świętokrzyski w godzinach pracy urzędu tj. 7.30-15.30.

Informuję, iż w myśl art. 49 k.p.a., zawiadomienie stron postępowania o czyn-
nościach następuje w formie publicznego obwieszczenia. Zawiadomienie uważa 
się za dokonane po upływie 14 dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwiesz-
czenie. Wskazuje się dzień 02.02.2026 r., jako dzień, w którym nastąpiło publiczne 
obwieszczenie. 
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Wydział Geodezji,  Kartografii i Kata-
stru  Starostwa Powiatowego wdraża 
do swojej pracy rozwiązania AI. Już nie-
bawem z rozwiązań sztucznej inteligen-
cji będą mogli korzystać nie tylko pra-
cownicy Starostwa, ale też mieszkań-
cy, chcący załatwić konkretną sprawę. 
O nowoczesnych technologiach pod-
czas konferencji z udziałem starosty 
ostrowieckiego Agnieszki Rogalińskiej 
i  wicestarosty Łukasza Dybca, mówi-
li Łukasz Śliwiński naczelnik Wydzia-
łu Geodezji, Kartografii i Katastru oraz 
Rafał Jabłoński, właściciel firmy Delab.       

-Od wielu lat wdrażamy rozwiąza-
nia technologiczne, które usprawniają 
realizację naszych zadań oraz dostęp 
do danych geodezyjnych – rozwiąza-
nie geoportalu Powiatu Ostrowiecie-
go, w którym nie tylko prezentujemy 
dane, ale też służy on do wszelkiego 
rodzaju procesu zamawiania dokumen-
tów dla mieszkańców, ale również dla 
użytkowników profesjonalnych – geo-
detów, projektantóch, rzeczoznawców 
majątkowym, komorników sądowych 
oraz wszystkich jednostek samorządo-
wych z terenu naszego powiatu. Ponad 
150 pracowników urzędów z terenu 
powiatu codziennie korzysta z dostę-
pu do naszych zasobów geodezyjnych. 
Jednak, aby móc udostępniać te dane, 
musimy je na bieżąco aktualizować. Już 
od paru miesięcy w naszej pracy wyko-
rzystujemy rozwiązanie z wykorzysta-
niem sztucznej inteligencji. Testujemy 
to rozwiązanie, a polega ono na aktu-
alizacji bazy danych ewidencji gruntów 
i budynków, na podstawie aktów nota-
rialnych, które są sczytywane przez 
moduł sztucznej inteligencji. To roz-
wiązanie, które już przynosi pozytywne 
efekty realizujemy jako jedyni w woje-

wództwie świętokrzyskim, a z informa-
cji jakie posiadam, jesteśmy drugim Sta-
rostwem w Polsce, które tego typu roz-
wiązanie wdrożyło i je testuje. Ono się 
rozwija, musimy uczyć modele języko-
we, jak rozpoznawać akty notarialne, a 
są to dokumenty merytorycznie trudne, 
ale  mamy już sukcesy – mówił naczel-
nik Łukasz Śliwiński.

 Inną koncepcją zastosowania AI , 
która dotyczy nie tylko Wydziału Geo-
dezji, ale całego Starostwa,  jest  Chat-
bot. W tym zadaniu Powiat współpra-
cuje z ostrowiecką firmą Delab. Chat-
bot miałby na celu przeszukiwanie bazy 
danych, strony internetowej i udziela-
nie podstawowych odpowiedzi na pyta-
nia zadawane przez interesantów. Na 
przykład – jak zamówić wypis z rejestru 
gruntów, co trzeba zrobić, aby zareje-
strować samochód. 

-Chcemy wdrożyć takie rozwiąza-
nie, które z wykorzystaniem tzw. gene-
ratywnego modelu AI,  ale również w 
technologii RAG,  będzie bazowało na 
bazie danych, którą z kolei będzie stro-
na internetowa, aby to rozwiązanie 
pomagało mieszkańcom w korzysta-
niu nie tylko z naszej strony, ale rów-
nież w pewnego rodzaju nawigowa-
niu – podpowiadaniu, który wydział za 
daną sprawę jest odpowiedzialny, pod 
jakim numerem telefonu można uzy-
skać informację, bez potrzeby przeszu-
kiwania setek stron – dodaje naczelnik 
Łukasz Śliwiński. 

Firma Delab w tzw. nowoczesnych 
technologiach pracuje od wielu lat. 
Metoda RAG to technika optymaliza-
cji modeli językowych poprzez dostar-
czenie im zewnętrznych, aktualnych 
źródeł danych przed wygenerowaniem 
odpowiedzi.   

-Czy tego chcemy, czy nie, świat 
przyspiesza. To o czym teraz się mówi, 
to są wszelkiego rodzaju technologie 
sztucznej inteligencji. To co my, jako 
firma proponujemy wdrożyć i  w jaki 
sposób chcemy rozszerzyć już działa-
jące inicjatywy oraz  rozwiązania, to 
jest rozwiązanie bazujące na techno-
logiach AI, wykorzystujących i opartą o 
metodę typu RAG – Retrieval – Augmen-
ted Generation, oznacza to sztuczną 
inteligencję, która mówiąc krótko nie 
halucynuje, a bazuje na nowoczesnych 
modelach językowych, ale  też dodat-

kowo wzbogaconych o przeszukiwanie 
sprawdzonej, aktualnej bazy danych, 
takich jak akty prawne, aktualne proce-
dury urzędowe, różnego rodzaju rozpo-
rządzenia. W naszym wyobrażeniu roz-
wiązanie to powinno służyć mieszkań-
com powiatu ostrowieckiego, ale nie 
tylko, bo korzyści są zarówno zewnętrz-
ne, jak i wewnętrzne, dla pracowników 
urzędu. System pracuje 24 godziny, sie-
dem dni  w tygodniu i jest otwarty, dzia-
ła zarówno rano, jak i po godzinach 
pracy urzędu, stąd uważam, że jest to 
dobry moment i chciałem pogratulo-

wać Starostwu Powiatowemu, że wcho-
dzi w tego typu rozwiązania, które są 
już wstępnie sprawdzone, znamy ich 
wady i zalety, natomiast zdecydowa-
nie usprawniają urząd, czynią go bar-
dziej nowoczesnym, bardziej otwartym 
i bardziej dostępnym- Rafał Jabłoński, 
przedsiębiorca, właściciel firmy Delab.

Nowoczesne technologie mają nie 
tylko usprawnić pracę urzędu, ale prze-
de wszystkim ułatwić mieszkańcom 
dostęp do potrzebnych informacji, bez 
zbędnej straty czasu.  

Powiat Ostrowiecki stawia na innowacje -jedyny w regionie
i drugi w kraju wdraża  sztuczną inteligencję 

Inwestujemy w infrastrukturę 
edukacyjną 
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Ogólnopolski Konwent Dyrektorów 
Powiatowych Urzędów Pracy wyraził 
swoje stanowisko i skierował je do mini-
stry Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej,  
Agnieszki  Ziemianowicz – Bąk, w spra-
wie drastycznego zmniejszenia środ-
ków Funduszu Pracy na rzecz aktywiza-
cji osób bezrobotnych i wsparcia praco-
dawców. Jak podkreśla Małgorzata Sta-
fi jowska, dyrektor Powiatowego Urzę-
du Pracy w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
która jednocześnie przewodniczy pra-
com Ogólnopolskiego Konwentu Dyrek-

torów PUP, brak środków oznacza brak 
możliwości realizowania działań doty-
czących stabilności rynku pracy.     

-Ogólnopolski Konwent Dyrekto-
rów Powiatowych Urzędów Pracy zde-
cydowanie i jednoznacznie sprzeci-
wia się wobec obniżenia tych środków 
na formy pomocy w 2026 roku i wnosi 
o utrzymanie  poziomu finansowania 
powiatowych urzędów pracy z Fun-
duszu Pracy w roku 2026 na poziomie 
co najmniej zbliżonym do roku 2025. 
Plany finansowe Funduszu Pracy na 
2026 rok dają podstawy do niepoko-
ju oraz wymuszają nieodparte wnioski 
wskazujące na pewnego rodzaju pozor-
ność walki z bezrobociem. Ogranicze-
nie środków mających służyć fi nanso-
waniu polityki rynku pracy budzi bardzo 
poważne obawy o możliwość skutecz-
nej realizacji tej polityki. Trzeba zauwa-
żyć, że w roku 2025 Fundusz Pracy na 
program na rzecz promocji zatrudnie-
nia, łagodzenia skutków bezrobocia i 
aktywizacji zawodowej wyniósł ponad 
3 miliardy 652 milionów, o czym mówi 
Załącznik  Nr 13 tabeli Ustawy Budże-
towej. Natomiast prognoza roku 2026 
na formy wsparcia wyniosła ponad  2 
miliardy, 147 milionów. Oznacza to, że 
kwota, którą będą mogły dyspono-
wać urzędy pracy w Polsce na progra-
my aktywizacyjne dla osób bezrobot-
nych i wsparcia pracodawców będzie 
niższa o ponad 42 procent w stosun-

ku do roku 2025. W praktyce środki te 
zostały podzielone przez województwa, 
zgodnie z obowiązującym Rozporządze-
niem Rady Ministrów z 27 listopada i po 
tym podziale niestety, w ujęciu procen-
towym najmniejsze obniżenia środków 
odnotowano w województwie podkar-
packim około 40 procent, a  najwięk-
sze obniżenia w województwie święto-
krzyskim około 90 procent, jednocześ-
nie województwo łódzkie, opolskie, nie 
otrzymało w ogóle środków na reali-
zację projektów współfinansowanych 
z EFS +, co wymagało uruchomienia 
dodatkowych środków rezerwy. Obniże-
nie wysokości środków Funduszu Pracy 
do wskazanego poziomu istotnie ogra-
nicza możliwość realizacji zadań usta-
wowych przez powiatowe urzędy pracy, 
w tym przede wszystkim programów 
aktywizacyjnych dla osób bezrobotnych 
i wsparcia przedsiębiorców, czy szeroko 
pojętych działań na rzecz rozwoju lokal-
nych rynków pracy. Skutkiem tego może 

być  nie tylko pogorszenie efektywności 
działań urzędów, ale także osłabienie 
lokalnych gospodarek oraz ogranicze-
nie możliwości danego województwa 
do skutecznego wsparcia w obszarze 
zatrudnienia. Wydaje się to szczegól-
nie niepokojące, w obliczu rosnącego w 
ostatnich miesiącach poziomu bezro-
bocia, gdzie stopa bezrobocia wzrosła 
z 5,4 procenta w lipcu 2025 do 5,6 pro-
centa w listopadzie 2025, co przekła-
da się w liczbach rosnących 861 tysię-
cy we wrześniu 2025 do 873,6 tysiąca w 
listopadzie 2025. Ponadto nowe regu-
lacje prawne, wynikające z obowiązu-
jącej od 1 czerwca 2025 nowej Ustawy 
o Rynku Pracy i Służbach Zatrudnienia 
przewidują nowe formy wsparcia, na 

wdrożenie których w obliczu planowa-
nego budżetu zabraknie środków fi nan-
sowych – przyznaje dyrektor Małgorza-
ta Stafi jowska. 

                Ogólnopolski Konwent Dyrek-
torów Urzędów Pracy apeluje o podję-
cie zdecydowanych działań zmierzają-
cych do zwiększenia środków Fundu-
szu Pracy w Budżecie Państwa na 2026 
rok, chociażby poprzez uruchomienie 
środków rezerwy Funduszu Pracy już  w 
pierwszym kwartale 2026 roku.

 Stanowisko to zostało przekazane 
do Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polity-
ki Społecznej, Ministerstwa Finansów i 
Gospodarki, do  Związku Powiatów Pol-
skich, do Pracodawców RP Konfedera-
cji Lewiatan, Związku Przedsiębiorców i 
Pracodawców oraz Ogólnopolskiej Rady 
Rynku Pracy.     

A. Mroczek        
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KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 5 lutego 2026
między 9.00-10:00.

Informujemy, że Powiatowy Urząd Pracy w Ostrowcu Świętokrzyskim
rozpoczyna nabór wniosków w ramach projektu „Aktywizacja zawodowa

osób bezrobotnych w powiecie ostrowieckim (IV)”. 
To doskonała okazja, aby uzyskać wsparcie finansowe na rozwój 

zawodowy lub doposażenie firmy.

Poniżej przedstawiamy szczegółowy harmonogram oraz limity miejsc:

HARMONOGRAM NABORÓW:

Organizację staży (ok. 65 osób)
Termin: 02.02.2026 r. � 04.02.2026 r.
Uwaga: Nabór może zostać zamknięty wcześniej w przypadku
wyczerpania limitu środków.

Prace interwencyjne (ok. 82 osoby)
Termin: od 02.02.2026 r. do wyczerpania środków.

Refundację kosztów doposażenia stanowiska 
pracy (ok. 45 stanowisk):

Termin: od 11.02.2026 r. (od godz. 7:00) do wyczerpania środków.

DLA KOGO JEST TEN PROJEKT?
W pierwszej kolejności kierowane będą osoby bezrobotne w trudnej
sytuacji na rynku pracy, w tym w szczególności:
 - osoby poniżej 30 r.ż.
 - osoby powyżej 55 r.ż.
 - osoby długotrwale bezrobotnych,
 - osoby z niepełnosprawnościami
-  osoby o niskich kwalifi kacjach.
-  kobiety
-  osoby sprawujące opiekę nad osobą potrzebującą wsparcia w
-  codziennym funkcjonowaniu oraz powracające na rynek
 pracy po zakończonym okresie sprawowania opieki
-  reemigranci i imigranci

Jak złożyć wniosek? Wnioski można składać osobiście w
punkcie podawczym Urzędu (pokój nr 6, parter), przez e-doręczenia
AE:PL-66227-80455-TVASG-25 Zamiast

Grupa na facebooku dla pracodawców z powiatu ostrowieckiego -
https://www.facebook.com/groups/779034302824084
20 minutowe konsultacje on-line na temat form pomocy
https://calendar.app.google/ZgXZJv8Ziw4UEuvA8 [1]

CZyTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZyĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

  

GIEŁDA PRACy

-Przed zimą chciałam zabudować 
balkon szklaną witryną, aby uzyskać 
dodatkowe miejsce do przechowywa-
nia, a także stworzyć ochronę przed 
zimnem i śniegiem. Kiedy powiedzia-
no mi, z jakimi się to wiąże formal-
nościami – odstąpiłam od tego zamia-
ru. Teraz dowiaduję się, że zapadł 
korzystny wyrok Sądu Administracyj-
nego w tej sprawie. Jakie wnosi zmia-
ny – pyta Czytelniczka.

  - Rzeczywiście, Sąd Administracyj-
ny orzekł ostatnio, iż zabudowa balko-
nu witryną szklaną, w ramach z PCV, 
nie daje podstaw do kwalifi kacji robót 
jako rozbudowy w rozumieniu art. 3 pkt 
6 ustawy Prawo budowlane. Tego typu 
konstrukcji nie regulują wprost przepi-
sy prawa budowlanego – wyjaśnia mgr 
Przemysław Plaskota.  W związku z 

tym, nie trzeba starać się o pozwolenie 
na budowę, ani zgłaszać takich prac do 
nadzoru budowlanego.

 Naczelny Sąd Administracyjny uznał, 
że zabudowa balkonu witryną szklaną, 
bez dopełnienia tych formalności, to nie 
samowolka budowlana. Sąd orzekł w 
ten sposób na korzyść kobiety, która nie 
wystąpiła o pozwolenie na taką zabu-
dowę i dostała nakaz rozbiórki z Pań-
stwowej Inspekcji Nadzoru Budowlane-
go. Sąd uznał, że nie była to samowola 
budowlana, bo nie zmieniono kubatury 
ani powierzchni balkonu. 

PS. Rozbudowa balkonu, która zwięk-
szałaby jego powierzchnię, czy kubatu-
rę mogłaby być już uznana za rozbudo-
wę, wówczas faktycznie trzeba uzyski-
wać pozwolenie na budowę. 

/m/

Zabudowa balkonu, to nie jego rozbudowa

**Zaopiekuję się osobą starszą 
na godziny lub całodobowo, tel. 
662 972 045 
**Zatrudnię się jako osoba sprzą-
tająca lub zaopiekuję się osobą 
starszą na godziny, tel. 795 698 
218
**Podejmę się pracy jako osoba 
sprzątająca, ewentualnie zaopie-
kuję się osobą starszą, tel. 721 
862 154
**Podejmę się opieki nad osobą 
starszą, na terenie Ostrowca, tel. 
517 117 361
**Kobieta podejmie się sprząta-
nia domów, mieszkań, tel. 502 
591 613  
**Posprzątam dom, mieszkanie,  
umyję okna. tel. 502 591 613

Sprzeciw wobec obniżenia środków na aktywizację 
osób bezrobotnych i wsparcie pracodawców! 

eprasa.pl 96bc18713a
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Z POLICyJNyCH 
RAPORTóW

Około godz. 21 w jednym z miesz-
kań na terenie osiedla Częstocice, 
ostrowieccy policjanci odkryli w trak-
cie interwencji ciało młodego mężczy-
zny. Prawdopodobnie do jego śmierci 
doszło po tragicznej sprzeczce. Śledczy 
ustalają, co dokładnie wydarzyło się w 
tym mieszkaniu.

--Do zdarzenia doszło wieczorem 3 
października 2025 r. w Częstocicach –
mówi prokurator Daniel Prokopowicz, 
rzecznik Prokuratury Okręgowej w Kiel-
cach. 25-letni Erwin M. w trakcie spot-
kania towarzyskiego zaatakował 26-
letniego mężczyznę przy użyciu noża. 
Zadane przez sprawcę obrażenia skut-
kowały zgonem pokrzywdzonego. Na 
miejsce wezwani zostali funkcjonariu-
sze Policji, przybył także prokurator, 
pod którego kierownictwem wykonano 
oględziny miejsca zdarzenia. Policjanci 
zatrzymali sprawcę, który zbiegł z miej-
sca zdarzenia. Do sprawy przesłuchano 
już m.in. pierwszych świadków i wyko-
nano sekcję zwłok.

W oparciu o zebrany materiał dowo-
dowy w dniu 5 października 2025 r. pro-
kurator przedstawił Erwinowi M. zarzut 
zabójstwa z zamiarem bezpośrednim. 
Podejrzany nie przyznał się do popeł-
nienia zarzucanego mu czynu i sko-
rzystał z prawa do odmowy składania 
wyjaśnień. Prokurator wystąpił do Sądu 
Rejonowego w Ostrowcu Świętokrzy-
skim z wnioskiem o tymczasowe aresz-
towanie podejrzanego na 3 miesiące. 
Czyn zarzucany podejrzanemu zagro-
żony jest karą dożywotniego pozbawie-
nia wolności.

Rozbój na 24-latku
W dniu 19 września 2025 r. na wnio-

sek prokuratora Sąd Rejonowy w Ostro-
wcu Świętokrzyskim zastosował środek 
zapobiegawczy w postaci tymczasowe-
go aresztowania na okres 3 miesięcy, 
wobec 20 i 23-latka. Mężczyźni podej-
rzani są o dokonanie rozboju na 24-let-
nim ostrowczaninie. 

-Do zdarzenia doszło w dniu 15 
września br. około godziny 20.30 na ul. 
Zbożowej w Ostrowcu Świętokrzyskim 
–mówi komisarz Ewelina Wrzesień, 
oficer prasowy KPP w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim. Jak wynikało z relacji 24-
latka, nagle podbiegli do niego nieznani 
mężczyźni, którzy zaczęli bić go po twa-
rzy i kopać po całym ciele. Następnie 
napastnicy dokonali kradzieży pienię-
dzy w kwocie 1.000 złotych oraz 4 sztuk 
e-papierosów, które miał schowane w 
reklamówce i uciekli. Pokrzywdzony o 
całym zajściu powiadomił ostrowie-

ckich policjantów. Łącznie straty wyce-
nił na kwotę 2.000 złotych. 

Już następnego dnia ostrowieccy 
kryminalni zatrzymali dwóch mężczyzn 
w wieku 20 i 23 lat, jako podejrzanych 
o dokonanie tego przestępstwa. Młodzi 
ostrowczanie trafili do policyjnej celi, a 
funkcjonariusze odzyskali część skra-
dzionego mienia. Zgodnie z Kodeksem 
karnym za rozbój grozi kara do 15 lat 
pozbawienia wolności.
Siedem i pół tony narkotyków

W dniu 13 sierpnia 2025 r. ostro-
wieccy kryminalni zajmujący się na co 
dzień zwalczaniem przestępczości nar-
kotykowej, zatrzymali 26-latka, którego 
podejrzewali o trudnienie się procede-
rem narkotykowym. W ręce kryminal-
nych trafiło  blisko 670 gramów białego 
proszku, 100 gramów suszu roślinnego 
oraz ponad 290 gramów krystalicznej 
substancji. Wstępnie badania laborato-
ryjne potwierdziły, że była to amfetami-
na, marihuana oraz mefedron.

W dniu 14 sierpnia 2025 r. 26-letni 
mieszkaniec Ostrowca Świętokrzyskie-
go stanął przed obliczem sądu, który 
podjął decyzję o jego tymczasowym 
aresztowaniu na okres 3 miesięcy. Za 
posiadanie znacznej ilości narkoty-
ków grozi nawet do 10 lat pozbawienia 
wolności.

Jak mówi komisarz E. Wrzesień, 
podczas minionych wakacji policjanci 
zabezpieczyli ok. 7,5 t narkotyków. To 
o 4,7 t więcej niż w trakcie poprzednich 
wakacji. Zabezpieczone substancje to 
głównie amfetamina, metamfetamina, 
mefedron, klefedron oraz tabletki LSD 

i ecstasy. Funkcjonariusze zlikwidowali 
także 14 laboratoriów narkotyków syn-
tetycznych. Bezpieczeństwo nigdy nie 
idzie na urlop.

Włamania do rozmieniarek
Funkcjonariusze z Komendy Miej-

skiej Policji w Kielcach zatrzymali 48-
letniego ostrowczanina,  który dokonał 
4 kradzieży z włamaniem do rozmie-
niarek pieniędzy, znajdujących się przy 
samoobsługowych myjniach samocho-
dowych. Sąd zdecydował o tymczaso-
wym aresztowaniu tego mężczyzny.

-W okresie od maja do lipca, na tere-
nie miasta i powiatu kieleckiego oraz 
województwa podkarpackiego, doszło 
do łącznie 4 kradzieży z włamaniem do 
rozmieniarek pieniędzy, zlokalizowa-
nych przy samoobsługowych myjniach 
samochodowych –mówi asp. Małgo-
rzata Perkowska -Kiepas, oficer pra-
sowy KMP w Kielcach. Jedno ze zgło-

szeń wpłynęło do daleszyckich stró-
żów prawa w drugiej połowie maja 
tego roku. Wtedy została skradziona 
gotówka w kwocie ponad 4.000 zło-
tych. Mundurowych z Daleszyc w rea-
lizacji tej sprawy wsparli funkcjonariu-
sze z Wydziału dw. z Przestępczością 
Przeciwko Mieniu kieleckiej komendy, 
którzy w dniu 10 lipca 2025 r. na terenie 
Ostrowca Świętokrzyskiego zatrzyma-
li 48-letniego mieszkańca tego miasta. 
W jego mieszkaniu policjanci zabezpie-
czyli m.in. sprzęt, który najprawdopo-
dobniej służył do włamań oraz gotów-
kę w kwocie ponad 6.000 złotych, która 
była ukryta pod wanną i najprawdo-
podobniej pochodziła z przestępcze-
go procederu. Jak wskazują ustalenia 
śledczych, na tym sprawa się nie koń-

czy, bowiem według ich podejrzeń męż-
czyzna mógł działać jeszcze na terenie 
innych województw.

W dniu 11 lipca 2025 r. 48-latek usły-
szał zarzut dokonania czterech kradzie-
ży z włamaniem, a  kielecki sąd przychy-
lił się do wniosku prokuratury i zastoso-
wał wobec niego trzymiesięczny areszt 
tymczasowy. Może mu grozić kara do 
10 lat pozbawienia wolności.

Wpadka recydywisty
W nocy 16 stycznia 2025 r. nieznany 

sprawca wszedł na teren jego posesji, 
gdzie dokonał uszkodzenia ozdób świą-
tecznych oraz donic. Ponadto pokrzyw-
dzony ujawnił brak dwóch kolorofonów 
i przedłużaczy. Wartość strat przekro-
czyła 900 złotych.

-Ostrowieccy mundurowi z ogniwa 
patrolowo –interwencyjnego rozpoczę-
li poszukiwania sprawcy tego przestęp-
stwa i po krótkiej chwili na jednej z ulic 
Ostrowca Świętokrzyskiego zauważyli 
w kompleksie leśnym skradzione rzeczy 
oraz idącego w ich kierunku 56-latka –
mówi komisarz Ewelina Wrzesień, ofi-
cer prasowy KPP w Ostrowcu Święto-
krzyskim. Mężczyzna został zatrzyma-
ny i dowieziony do komendy, gdzie jesz-
cze tego samego dnia usłyszał zarzut 
uszkodzenia mienia i kradzieży. Poli-
cjanci odzyskali też skradzione rzeczy.

Kodeks karny za tego rodzaju prze-
stępstwo przewiduje karę do 5 lat 
pozbawienia wolności. W związku z 
tym, że 56-latek działał w warunkach 
recydyw, sąd może wymierzyć mu teraz 
karę przewidzianą za przypisane prze-
stępstwo w wysokości do górnej grani-
cy ustawowego zagrożenia zwiększo-
nego o połowę.

Wyższa skuteczność
Rok 2025 był dla polskiej Policji cza-

sem intensywnych działań i rekordo-
wych wyników. Mniej było przestępstw 
i wyższa skuteczność.

-Odnotowaliśmy spadek liczby prze-
stępstw w 5 kluczowych kategoriach 
(m.in. kradzieże i bójki) o blisko 10.000 
spraw. Jednocześnie ich wykrywalność 
wzrosła do poziomu 55,2 proc. -czyta-
my w policyjnym materiale prasowym. 
Dzięki pracy operacyjnej na rynek nie 
trafiło aż 56,8 ton narkotyków. Zlikwi-
dowaliśmy 103 nielegalne laborato-
ria, w tym te prowadzone przez mię-
dzynarodowe grupy przestępcze. W 
minionym roku policjanci odnaleźli 
ponad 13,5 tysiąca osób zaginionych. 
Dzięki systemowi 11-letnia dziewczyn-
ka została odnaleziona cała i zdrowa 
następnego dnia.

Policjanci zatrzymali 641 osób podej-
rzanych o oszustwa metodą „na legen-
dę”. Choć liczba prób rośnie, skutecz-
ność w zatrzymaniach wzrosła o ponad 
50% rok do roku.

(w)

Kryminalni w akcji

Uszkodzili BMW o piątej rano
W dniu 25 stycznia 2026 r., 

około godziny 5 rano, w miej-
scowości Baranówek, doszło do 
uszkodzenia pojazdu osobowe-
go marki BMW. Jak ustalili poli-
cjanci, była to sprawka grupy 
młodych osób.

- O p a t o w s c y  k r y m i n a l -
ni zatrzymali pięciu mężczyzn 
w wieku od 17 do 21 lat, którzy 
usłyszeli już zarzut przestęp-
stwa zniszczenia mienia, a pro-
kurator zastosował wobec podejrzanych środek zapobiegawczy w postaci dozoru 
Policji –mówi Monika Żurek z KPP w Opatowie. Za zniszczenie cudzego mienia grozi 
im kara do 5 lat pozbawienia wolności.

(w)

Pomogli schorowanej 
kobiecie

Dzielnicowy asp. szt. Piotr Tra-
czyński oraz st. asp. Krzysztof 
Lepiarz odwiedzili schorowaną 62-
letnią mieszkankę jednej z miejsco-
wości na terenie gminy Waśniów. 
Mimo mroźnych dni, w domu nie 
było ogrzewania, a  woda z uszko-
dzonej instalacji zalała pokój, kot-
łownię, łazienkę oraz korytarz. W 
piwnicy woda sięgała wysoko-
ści około pół metra. Kobieta znaj-
dowała się w ciężkich warunkach, 
które realnie zagrażały jej zdrowiu, 
a nawet życiu.

-Dzielnicowi o sytuacji powiado-
mili Gminny Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej w Waśniowie –mówi Ilona 
Piwnik -Wócik z KPP w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. Początkowo kobie-
ta nie chciała opuścić swojego miej-
sca zamieszkania. Dopiero cierpliwe 
rozmowy, w które zaangażowali się 
zarówno dzielnicowi, jak i pracow-
nik socjalny, przyniosły oczekiwany 
rezultat.

Straż pożarna pomogła w zabez-
pieczeniu mieszkania oraz wypom-
powaniu wody.

Zderzenie podczas 
skręcania w lewo

W dniu 27 stycznia 2026 r. po 
godz. 13, w Wygiełzowie na dro-
dze wojewódzkiej 757, miało miej-
sce zdarzenie drogowe z udziałem 
dwóch pojazdów.

-Z naszych ustaleń wynika, że 
45-latek kierujący pojazdem oso-
bowym wykonywał manewr skrętu 
w lewo, gdy w tym czasie jadący za 
nim bus marki Renault nie zachował 
odpowiedniej odległości i uderzył w 
tył poprzedzającego go auta –mówi 
st. asp. Katarzyna Czesna –Wój-
cik, oficer prasowy KPP w Opatowie. 
Kierujący byli trzeźwi, obaj zosta-
li przewiezieni do szpitala. Ich życiu 
nie zagraża niebezpieczeństwo.

Jak powiedział Sebastian Sara-
mański z KP PSP w Opatowie, dzia-
łania strażaków polegały na udzie-
leniu Pierwszej Kwalif ikowanej 
Pomocy, na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia i pomocy ZRM.

(w)
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Zima w BWA Ostrowiec Święto-
krzyski to gwarancja twórczego czasu, 
dobrej energii i spotkań ze sztuką w naj-
lepszym wydaniu. Ferie zimowe w gale-
rii po raz kolejny pokazały, że idealny 
zimowy dzień ma właśnie taki przepis. 

Właśnie zakończyły się zimowe arty-
styczne półkolonie w galerii. Dwa turnu-
sy wypełnione po brzegi radością, śmie-
chem i twórczym działaniem. Podczas 
zajęć dzieci miały okazję sprawdzić się 
w wielu artystycznych rolach. Były pro-
jektantami, dekoratorami i konstrukto-
rami, z entuzjazmem podejmując kolej-
ne wyzwania. Poznały zasady quillingu 
i puentylizmu, odkrywały tajniki tkania, 
własnoręcznie tworząc miniaturowe 

dywaniki, a także samodzielnie projek-
towały i wykonywały pamiątkowe napy. 
Nie zabrakło artystycznych ekspery-
mentów – białe kartki zapełniały się 
barwami, które „rosły” pod wpływem 
sody, ku ogromnej radości młodych 
twórców. Całość dopełniały zabawy 
ruchowe oraz ćwiczenia pobudzające 
wyobraźnię. Symbolicznym zwieńcze-
niem ferii była loteria fantowa, w któ-
rej – jak przystało na idealny fi nał – nie 
było przegranych.

W czasie ferii zimowych – podobnie 
jak w każdym innym tygodniu, w galerii 
regularnie odbywały się oprowadzania 
i warsztaty związane z aktualną wysta-
wą oraz zajęcia w ramach Artystycznej 

Akademii dla dzieci. Dzięki temu gale-
ria nieprzerwanie pełni swoją edukacyj-
ną i popularyzatorską rolę, zapraszając 
najmłodszych do stałego kontaktu ze 
sztuką.

Ferie w BWA Ostrowiec Świętokrzy-
ski to jednak nie tylko propozycja dla 
najmłodszych. Pracownicy galerii skru-
pulatnie przygotowali ofertę dla każdej 
grupy wiekowej, dbając o to, by wszyst-
kim mieszkańcom Ostrowca Święto-
krzyskiego i okolic umilić zimowy czas. 
W tym okresie odbyły się również war-
sztaty dla dorosłych „Lubelskie pają-
ki”, podczas których uczestnicy two-
rzyli dekoracje ludowe, które kiedyś 
miały symbolizować urodzaj, dobro-
byt i szczęście. Sale galerii wypełniły 
się bibułkowymi kwiatami, słomkami i 
kolorowymi papierami, tworząc niepo-
wtarzalną, folkową atmosferę.

Ważnym punktem zimowego pro-
gramu był wernisaż Grzegorza Firman-
tego, artysty -samouka, silnie zwią-
zanego z naturą. Wystawa „Przejścia i 
Pęknięcia” otwarta 23 stycznia prezen-
towana jest w 4. Wymiarze Międzypo-
koleniowej Przestrzeni Twórczej i nadal 
pozostaje dostępna dla odbiorców. 
Galeria aktywnie włączyła się również 
w 34. Finał WOŚP, prowadząc kreatyw-
ne stoisko dla wszystkich odwiedzają-
cych Browar Kultury. W tym roku pro-
pozycją BWA były kolorowe serca two-
rzone metodą quillingu. Stoisko cieszyło 
się dużym powodzeniem zarówno dzie-
ci, jak i dorosłych.

Ostatnim wydarzeniem ferii był fi ni-
saż wystawy pokonkursowej LOOSTRO. 
17 Jesienny Salon Sztuki, który miał 
miejsce 1 lutego. Po ekspozycji oprowa-
dziła i opowiedziała kuratorka, Justy-
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W minioną niedzielę na ostrowie-
ckim Rynku odbyła się uroczysta przy-
sięga wojskowa żołnierzy 10. Święto-
krzyskiej Brygady Obrony Terytorial-
nej im. mjr. cc. Eugeniusza Gedymina 
Kaszyńskiego „Nurta”.

Uroczystość odbyła się zgodnie z 
ceremoniałem wojskowym. Rozpoczę-
ła się wprowadzeniem na płytę rynku 
pododdziału, który składał przysięgę  
oraz wprowadzeniem kompanii hono-
rowej. Następnie została podniesiona 
fl aga państwowa i odśpiewany hymn. 
Po czym głos zabrał dowódca 10. Świę-
tokrzyskiej Brygady Obrony Terytorial-
nej. Blisko 60 ochotników, którzy ukoń-
czyli szkolenie podstawowe, wypowie-
działo słowa roty przysięgi wojskowej. 
Przysięgę złożyło również ponad 30 

ochotników, którzy ukończyli 8-dniowe 
szkolenie wyrównawcze. Wyznaczeni 
żołnierze złożyli przysięgę honorową  
na sztandar wystawiony na front szyku. 
Pozostali żołnierze przysięgę złożyli w 
szyku. Uroczystej przysiędze towarzy-
szyło wyróżnienie najbardziej zaanga-
żowanych żołnierzy podczas szkolenia. 
Wyróżnienia żołnierze odebrali wraz z 
rodzinami.

Uroczystość na płycie rynku to 
fi nał tzw. „szesnastki”, realizowanej w 
ramach programu „Ferie z WOT” dla 
tych, którzy zimową przerwę wybra-
li po to, aby rozpocząć swoją drogę w 
Wojskach Obrony Terytorialnej. Słowa 
przysięgi zostały wypowiedziane m.in. 
w obecności dowódcy brygady płk Sła-
womira Machniewicza, reprezentan-

tów Centrum Przygotowań do Misji 
Zagranicznych, w tym płk Krzysztofa 
Orzecha, senatora Jarosława Rusie-
ckiego, doradczyni wojewody świę-
tokrzyskiego Józefa Bryka, Jolan-
ty Madioury, samorządowców oraz 
mieszkańców.

Szczególnemu, wojskowemu wyda-
rzeniu z dumą przyglądali się najbliż-
si żołnierzy 10. Świętokrzyskiej Bryga-
dy Terytorialnej im. mjr. cc. Eugieniusza 
Gedymina Kaszyńskiego „Nurta”.

J. Boleń

Wojskowa przysięga Wojsk Obrony Terytorialnej
na płycie ostrowieckiego Rynku 
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Studniówki szkół z powiatu ostrowieckiego powoli dobiegają końca. W minioną sobotę na studniówkowy parkiet dumnie 
wkroczyli uczniowie II LO im. J. Chreptowicza z Ostrowca Świętokrzyskiego. 

Tradycyjnie poloneza w gościnnych progach Bałtowskiego Zapiecka w pierwszej parze rozpoczęła dyrektor szkoły, Małgo-
rzata Górecka -Smolińska. Część ofi cjalną studniówki poprowadzili uczniowie: Anna Popek, Julia Giemza oraz Adam Pożoga. 
Po ciepłych słowach skierowanych przez dyrektor do uczniów i rodziców, głos w imieniu rodziców zabrali: Agnieszka Zięba -
Stępień oraz Marcin Jabłoński wspominając także swoje lata w ławkach szkoły. Podziękowania od uczniów dla dyrekcji i grona 
pedagogicznego w imieniu maturzystów złożyli: Gabriela Graboń i Kacper Pałys. Z humorem, niezwykłą dykcją oraz błyskotli-
wością do swoich koleżanek i kolegów zwrócił się również uczeń Kacper Domagała.                                                                /jbo/

„Chreptus” na najważniejszym z balów 

Zobacz fotorelację 
na www.ostrowiecka.pl 

Zobacz fotorelację 
na www.ostrowiecka.pl 
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Od 29 stycznia 2026 roku obwiązuje 
Ustawa z dnia 4 grudnia 2025 r. o zmia-
nie niektórych ustaw w celu poprawy 
bezpieczeństwa ruchu drogowego (Dz. 
U. poz. 1872); Nowe przepisy znacząco 
zaostrzają kary dla tzw. piratów drogo-
wych. Kara więzienia grozi nie tylko za 
spowodowanie wypadku, lecz także za 
skrajnie niebezpieczną jazdę, łamanie 
sądowych zakazów oraz udział w niele-
galnych wyścigach.

-To odpowiedź na szaleńcze zacho-
wania kierowców na polskich drogach, 
które wszyscy znamy z Internetu: sla-
lom między samochodami, przejeż-
dżanie przez podwójną linię, na zakrę-
tach, pomiędzy samochodami, nagłe 
hamowanie. To wszystko są zachowa-
nia, które narażają innych uczestników 
ruchu na bezpośrednią utratę życia lub 
zdrowia, przez kierowców, którzy rażą-
co przekraczają prędkość i inne przepi-
sy ruchu drogowego – podkreśla wice-
minister sprawiedliwości Arkadiusz 
Myrcha.

Minis ters t wo Sprawiedl iwości 
podaje, że ustawa wprowadza na 
grunt prawny tzw. drift – czyli celowe 
doprowadzenie do utraty styczności z 
nawierzchnią chociażby jednego koła 
pojazdu mechanicznego – jako osobne 
wykroczenie. Za samo driftowanie gro-
zić będzie grzywna nie niższa niż 1.500 
zł. Jeśli jednak drift stwarza zagrożenie 
w ruchu drogowym – grzywna wyniesie 
co najmniej 2.500 zł.

Zloty motoryzacyjne liczące co naj-
mniej 10 pojazdów trzeba będzie zgła-
szać urzędom gminnym i uzyskać 
zezwolenie samorządu. Za organiza-
cję tego typu wydarzeń bez odpowied-
nich zezwoleń grozi m.in. kara grzyw-
ny nie niższa niż 2.000 zł. Ponadto 

karze grzywny podlegać będzie osoba, 
która umyślnie uczestniczy w takim 
wydarzeniu.

Nowe przepisy zaostrzają odpowie-
dzialność osób tamujących lub utrud-
niających ruch na drodze publicznej. 
Taka osoba podlega obecnie karze 
ograniczenia wolności albo grzywny. 
Wcześniej możliwe było zastosowanie 
nagany.

Naruszenie obowiązującego sądo-
wego zakazu prowadzenia pojazdów 
będzie skutkować orzekaniem zakazu 
prowadzenia pojazdów mechanicznych 
dożywotnio (chyba że zachodzi wyjąt-
kowy wypadek, uzasadniony szczegól-
nymi okolicznościami).

Ustawa przewiduje możliwość konfi-
skaty pojazdu mechanicznego na rzecz 
Skarbu Państwa w przypadku osób 
łamiących sądowy zakaz prowadzenia 
pojazdów.

W przypadku, gdy u kierowcy bada-
nie wykaże 1,5 promila alkoholu we 
krwi lub 0,75 mg/dm3 w wydychanym 
powietrzu lub prowadząca do takiego 
stężenia obliguje to sąd do orzeczenia 
przepadku pojazdu, chyba że zacho-
dzi wyjątkowy wypadek, uzasadniony 
szczególnymi okolicznościami.

Ustawodawca zrezygnował z obo-
wiązku zapłaty równowartości pojazdu

w sytuacji, gdy nietrzeźwy kierowca 
zostanie zatrzymany w pojeździe, który 
nie jest jego własnością. Zamiast tego 
sąd orzeknie od sprawcy nawiązkę od 
5.000 zł do nawet 500.000 zł.

Warto dodać, że od 3 marca 2026 r. 
kierowcy, którzy przekroczą prędkość o 
ponad 50 km/h. poza obszarem zabu-
dowanym na określonych typach dróg, 
stracą prawo jazdy na trzy miesiące;

(w)

Ostre przepisy dla kierowców

Taką decyzję podjęli radni Rady 
Gminy w Bałtowie większością gło-
sów na styczniowym posiedzeniu sesji, 
gdzie w jednym z punktów była uchwa-
ła dotycząca likwidacji  Publicznej Szko-
ły Podstawowej im. Legionów Polskich 
w Okole. Jak mówił wójt gminy Hubert 
Żądło uchwała ma charakter intencyjny 
i rozpoczyna formalną procedurę zmie-
rzającą do likwidacji szkoły w Okole, 
która ma nastąpić 31 sierpnia 2026 
roku. Zamiar likwidacji szkoły wymaga 
uprzedniego zawiadomienia rodziców 
uczniów oraz Świętokrzyskiego Kurato-
ra Oświaty w Kielcach. Likwidację szko-
ły w Okole uzasadniają względy demo-
graficzne – od 2020 roku szkoła liczyła 

coraz mniej uczniów: 2020/21 –79 ucz-
niów; 2021/22 – 74 uczniów; 2022/23 
– 65 uczniów; 2023/24 – 64 uczniów; 
2024/25 –56 uczniów; 2025/26 – tylko 
18 uczniów, w tym oddział przedszkol-
ny – 9 dzieci, w tym 3 zamieszkujących 
poza obwodem PSP w Okole i SP w Bał-
towie,   klasa I –0, klasa II – 2 uczniów 
i klasa III – 7 uczniów. Aktualna liczba 
uczniów jest najniższą w historii szko-
ły i nie daje podstaw do racjonalnej 
organizacji procesu dydaktycznego. W 
obecnym roku szkolnym funkcjonuje w 
ograniczonej strukturze do klas I –III, w 
następstwie uchwały Rady Gminy doty-
czącej przekształcenia szkoły, które-
go celem było dostosowanie szkoły do 

warunków demograficznych, a jedno-
cześnie uniknięcie jej całkowitej likwi-
dacji. Przekształcenie to nie przynio-
sło zakładanego rezultatu w posta-
ci oddziaływania na lokalną  społecz-
ność i nie zatrzymało procesu odpływu 
uczniów. Jak wynika ze statystyk, już w 
pierwszym roku, po zmianie struktury 
liczebność klas I –III pozostała niska (0-
7 uczniów), co uniemożliwia prawidło-
wą organizację nauki, wymusza łącze-
nie oddziałów i nie wpływa pozytywnie 
na integrację dzieci. We wrześniu 2025 
roku wielu rodziców zdecydowało się na 
przeniesienie swoich dzieci do szkoły w 
Bałtowie. 

Jak zapewnia wójt gminy Hubert 
Żądło, wszyscy uczniowie  szkoły w 
Okole mają zapewnioną naukę w Szko-
le Podstawowej w Bałtowie, a także 
będą mieli zorganizowany transport na 
zajęcia, w sposób bezpieczny i odpo-
wiadający potrzebom.  Budynek szko-
ły w Bałtowie jest większy, nowocześ-
niejszy i po kompleksowej moderniza-
cji, co oznacza, że dzieci będą miały 
lepsze warunki do nauki. Sale lekcyjne 
wyposażone są w innowacyjne pomo-
ce dydaktyczne i zajęcia odbywają się w 
przedmiotowych pracowniach z nowo-
czesnym sprzętem. Szkoła w Bałtowie 
posiada minitoring wizyjny, co wpływa 

także na poczucie bezpieczeństwa dzie-
ci. Nie bez znaczenia są tu względy eko-
nomiczne, gdyż utrzymywanie budynku 
szkoły, przy istniejących rozwiązaniach, 
mija się z celem. Istotne jest również to, 
że w związku z likwidacją szkoły nikt 
nie traci pracy, wszystkie etaty zostaną 
zagospodarowane w szkole w Bałtowie. 

Budynek szkoły w Okole ma swoją 
historię i stąd też wartość sentymental-
ną dla mieszkańców. Dlatego też  radni 
przy podejmowaniu uchwały nie byli 
jednomyślni. Uchwałę przyjęto 9 głosa-
mi za, przy 5 głosach przeciw.

A. Mroczek

Ponad 80 pszczelarzy z powiatu 
ostrowieckiego uczestniczyło w szkole-
niu pt. „Ekologia ewolucyjna i hodowla 
funkcjonalna pszczół, jako odpowiedź 
na wyzwania współczesnego pszcze-
larstwa”, które rozpoczęło się w mroź-
ny, niedzielny poranek.

 Spotkanie otworzył Józef Misiu-
ra, prezes Stowarzyszenia Pszczelarzy 
Ziemi Ostrowieckiej, witając wszyst-
kich pszczelarzy oraz prelegenta prof. 
dr hab. Jerzego Demetraki, paleologa, 
specjalistę w zakresie hodowli, genetyki 
i biologii pszczół. 

-Takie konferencje są potrzebne, bo 
mówimy o zagrożeniach dla pszczół o 
zdrowotności , o chorobach, o czynni-
kach genetycznych matek pszczelich, 
a także o pożytkach, jak pszczoły żyją, 
jak się rozwijają oraz z jakimi zagroże-
niami się mierzą. Kiedyś matki żyły 5 

– 4 lata, dziś mówi się, że matki trzeba 
wymieniać co roku, a to są koszty. Bar-
dzo wielu jest producentów, wielu widzi 
w tym biznes. Pszczelarzy nie ubywa, 
natomiast ubywa rodzin pszczelich i 
jest tendencja spadkowa. Wiąże się to 
z problemem sprzedaży miodu, czyli 
importem. Mówi się oficjalnie, że z 
Ukrainy mamy dodatkowo ściągnąć 35 
tysięcy ton miodu i te pasieki będą się 
kurczyć. Nie ma  możliwości, aby dobry 
miód, dziś często spotykany  kosztował 
10, czy 20 złotych. To nigdy miodem nie 
było. Jest więc taka niechęć. Jest parę 
osób młodych, które przybyły, ale oni 
delikatnie patrzą na to, bo najczęściej 
ktoś  z rodziny zostawia pasiekę i oni 
zastanawiają się, czy pociągną to dalej, 
ale nie ma tendencji wzrostowej. Więk-
szość z nas to pszczelarze – pasjonaci. 
Zobaczymy jakie będą tendencje  wios-

ną, po  dobremu przygotowaniu rodzin 
pszczelich.  Pszczelarstwo ma to do sie-
bie, że ciągle trzeba się edukować, cią-
gle są jakieś nowinki i ciągle coś nowe-
go  się dzieje, dlatego istotne są takie 
spotkania, by wymieniać doświadcze-
nia i wzbogacać dotychczasową wie-
dzę   – mówił Józef Misiura, prezes 
Stowarzyszenia.  

 Wśród uczestników był także 
Piotr Maj, członek zarządu powia-
tu,  hobbist yc znie zajmujący s ię 
pszczelarstwem.  

- Charakter tych pasiek teraz się 
zmienia, niewiele osób dziś pszcze-
larstwo traktuje, jako źródło docho-
du. Wiele pasiek jest hobbystycznych, 
choć mamy kilku pszczelarzy zawodo-
wych. Pszczelarstwo to nie tylko pozy-
skiwanie miodu, czy produktów pszcze-
lich, ale też część składowa całego eko-
systemu. Myślę, że sytuacja pszcze-
larstwa w powiecie ostrowieckim jest 
dobra. Jest zrozumienie i współpraca 
z samorządem powiatu,  z panią sta-
rostą Agnieszką Rogalińską, stąd też 
to szkolenie, więc jeśli chodzi o nasz 
powiat, na pewno  jestem bardzo spo-
kojny, że kultura pszczelarska jest na 
wysokim poziomie. Pszczelarze ostro-
wieccy dysponują ogromną wiedzą. Te 
szkolenia są potrzebne, aby po okresie 
zimy obudzić w pszczelarzach to, że za 
chwilę zacznie się sezon i musimy stwo-
rzyć pszczołom warunki,  aby mogły się 
rozwijać i dawać pożytek – mówił czło-
nek zarządu powiatu, Piotr Maj.

K o n f e r e n c j a  b y ł a  f i n a n s o -
wana z dotacji budżetu powiatu 
ostrowieckiego.

(am)                  

Od września jedna szkoła dla wszystkich dzieci w gminie Bałtów 

Wyzwania współczesnego pszczelarstwa
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Kącik czytelniczy

Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo Czarna Owca 
prezentuje: 

„Zwierzę ofiarne”  Henrik Fexeus 
Kiedy David otrzymuje e-mail od nieznajomej 

kobiety, która twierdzi, że zna sekrety z jego dzie-
ciństwa, nie wie, jak zareagować. Najchętniej zig-
norowałby wiadomość i skupił się na uporządko-
waniu uczuć wobec pięknej znanej prawniczki Flo-
rence. Problem w tym, że David nie pamięta swoich 
pierwszych dwunastu lat życia. Ciekawość okazuje 
się silniejsza – i mężczyzna odpowiada na e-mail.
Niedługo potem kobieta, która się z nim skontak-
towała, znika bez śladu, a David zostaje głównym 
podejrzanym. Ktoś zaczyna śledzić jego i wszyst-
kich, na których mu zależy. Z pomocą Florence 
musi odkryć, kto za tym wszystkim stoi – i co wspólnego ma z jego utraconymi 
wspomnieniami.

Grupa Wydawnicza FOKSAL 
prezentuje : 

„Spotkajmy się, kiedy będzie ładna pogoda” 
Lee Do-Woo  

Subtelna, poetycka opowieść o uzdrawiającej 
sile relacji i miłości po przejściach. Czasem miłość 
przychodzi wtedy, gdy najmniej jej oczekujesz – i 
zostaje, nawet jeśli nie wiesz, jak ją nazwać. Po 
serii osobistych porażek Hae-wŏn wraca z Seulu do 
rodzinnego miasteczka. W poszukiwaniu spokoju 
trafia do małej księgarni – miejsca, w którym ludzie 
spotykają się, by rozmawiać o książkach, marze-
niach i życiu. Księgarnię prowadzi cichy, intrower-
tyczny Un-sŏp – ich ponowne spotkanie po latach 
staje się początkiem ciepłej, uzdrawiającej relacji, 
w której miłość nie potrzebuje wielkich słów.

„ Córeczka”  Romy Hausmann 
Minęło dwadzieścia lat, odkąd Julie Novak znik-

nęła. Jej rodzina się rozpadła. Jedyną osobą, która 
wciąż wierzy, że dziewczyna żyje, jest jej ojciec, 
Theo. Nie przestaje jej szukać. Któregoś dnia kon-
taktuje się z nim podcasterka Liv. Twierdzi, że 
natrafiła na nowy trop. Theo chce poznać prawdę, 
ale musi się spieszyć, ponieważ cierpi na postępu-
jącą demencję i jego umysł powoli ogarnia ciem-
ność.Kto wiele lat temu porwał jego córkę? Dla-
czego były chłopak Julie, Daniel, tak skrupulatnie 
zamknął sypialnię zmarłej matki? I czy istnieje coś 
okrutniejszego niż niepewność co do losu własne-
go dziecka?

Wydawnictwo MIĘTA 
prezentuje: 

„Ja, diablica” Katarzyna Berenika Miszczuk 
Szukasz pracy? Zapraszamy do Piekła. Stu-

denckie imprezy, zajęcia na uczelni i randki? O 
nie, niestety nie mam na to czasu. Tak się skła-
da, że dostałam pracę. A była to propozycja, któ-
rej raczej nie można odrzucić. Kto by podejrzewał, 
że Los Diablos, stolica Piekła (tak, tego Piekła, tam 
na dole),całkiem przypadnie mi do gustu. Praca 
rekruterki dusz co prawda nigdy nie była spełnie-
niem moich marzeń, muszę rozwiązać zagadkę 
swojej śmierci i nieustannie udawać przed najbliż-
szymi, że żyję, ale nic przecież nie stoi na przeszko-
dzie, żebym przy okazji trochę się zabawiła. Zwłaszcza że w okolicy ciągle kręci 
się przystojny diabeł Beleth.To jak? Idziesz ze mną na bal do Szatana?

Wydawnictwo Poznańskie 
prezentuje: 

„Zmiana w planie dyżurów” Agata Przybyłek
Julita może wreszcie odetchnąć. Jej prywatne 

życie nabiera barw, a serce zyskuje spokój. Wszyst-
ko układa się idealnie. Niestety zmiany na lepsze 
nie idą w parze z życiem zawodowym. Młoda lekar-
ka staje przed kolejnym trudnym wyborem. Praca, 
która zawsze była jej pasją, zaczyna przytłaczać, a 
codzienność niesie coraz więcej wyzwań i niepew-
ności. Pojawiają się chwile zwątpienia. Na szczęś-
cie Julita nie jest sama. Otacza ją grono życzli-
wych, oddanych ludzi — choć największe wsparcie 
przyjdzie z zupełnie nieoczekiwanej strony. Poznaj 
dalsze losy młodej lekarki, która kolejny raz musi 
zawalczyć — o siebie, o innych, o przyszłość.

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

W ramach drugiego tygodnia ferii 
przez dwa dni w Miejskiej Bibliotece 
Publicznej w Ostrowcu Świętokrzyskim 

odbywała się dla dzieci po raz pierw-
szy Zimowa Olimpiada Biblioteczna. 
Specjalnie na tę okazję został przygo-

towany wyjątkowy, bajeczny i przede 
wszystkim zimowy wystrój oraz różne-
go rodzaju rywalizacje.  

-Zajęcia składały się z dwóch czę-
ści, w pierwszej części dzieci pozna-
ją historię i idee igrzysk olimpijskich. 
Mamy przygotowane dla nich prezen-
tacje oraz krzyżówkę - mówi z MBP Ewa 
Pożoga. Druga część rozpoczyna się 
od zapalenia olimpijskiego znicza. Dzie-
ci są podzielone na grupy i biorą udział 
w specjalnie przygotowanych konku-
rencjach, m.in. mamy jazdę na nartach 
oraz trafianie śnieżkami do celu.      

Zajęcia z dziećmi prowadziły także: 
wicedyrektor Justyna Słoka -Bąk, Mał-
gorzata Wojdan, Anna Kosikowska. 

/jbo/

Pierwsza Zimowa Olimpiada Biblioteczna  

Na zakończenie ferii zimowych Miej-
ska Biblioteka Publiczna w Ostrowcu 
Świętokrzyskim zorganizowała rodzin-
ne planszówki. Do gier planszowych 
zasiedli rodzice, dziadkowie, dzieci i 
wnuki.

-To wydarzenie promowaliśmy jako 
spotkanie dla rodziców, dziadków i dzieci 
- mówi Anna Sokołowska z MBP. Chcie-
liśmy uczestnikom spotkania pokazać, 
jakie gry planszowe są dostępne na co 
dzień w naszej bibliotece. Z jednej stro-
ny - rodzice mogą przyjść do biblioteki 
i wspólnie z dziećmi zagrać, ale to jest 
także świetny sposób na to, aby spraw-
dzić, czy dana gra będzie odpowiadać 
dzieciom.      

- W naszym domu planszówki są 
bardzo popularne, bardzo często się-
gamy po gry planszowe, po to, aby miło 
spędzić czas, rodzinnie, aby się razem 
pobawić - mówi Anna, która w zaję-
ciach w bibliotece uczestniczyła z 7-let-

nim synkiem Frankiem. Nie ukrywam, że 
gry planszowe rozwijają dzieci. W róż-
nym wieku każdy z domowników gra. 
Gramy także troszkę dla zabicia czasu 
i rozrywki.

 Zajęcia z grami planszowymi popro-
wadzili z MBP: Anna Sokołowska oraz 
Jacek Szafrański.

/jbo/

Rodzinne planszówki na zakończenie ferii
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Edward Galus mieszka w Kielcach od 

1985 roku. Urodził się w województwie 
rzeszowskim, w wieku pięciu lat razem 
z rodzicami zamieszkał w Będzinie. Na 
Śląsku ukończył szkolę podstawową i 
liceum ogólnokształcące. Studiował na 
Akademii Rolniczej na Wydziale Ogrod-

nictwa w Lublinie, gdyż od zawsze jego 
wielką miłością i pasją była przyroda.

-W 1972 roku, jako świeżo upieczony 
absolwent Akademii Rolniczej, zdecydo-

wałem, że będę szerzył kulturę ogrod-

niczą w Bieszczadach –mówi Edward 
Galus. Przeniosłem się wówczas do Sta-

cji Nasienno –Szkółkarskiej w Korytni-
kach koło Krasiczyna. To było miejsce 
jakby skrojone pode mnie, jednak po 
trzech latach pracy, w związku z refor-
mą administracyjną kraju, przeniosłem 
się do Stacji Hodowli Roślin w Podola-

nach koło Kazimierzy Wielkiej. Praco-

wałem tam do końca 1984 roku.
W tym czasie ukończył studia pody-

plomowe z genetyki i hodowli roślin na 
Akademii Rolniczej w Krakowie. W 1985 
roku rozpoczął pracę w Rejonowym 
Przedsiębiorstwie Zieleni Komunalnych 
w Kielcach. Jak się okazało, przepraco-

wał w tej firmie wiele lat, aż do ukoń-

czenia 70. roku życia. W 2019 roku prze-

szedł na emeryturę.
-Urodziłem się na wsi, być może dla-

tego zawsze interesowała mnie przyro-

da –mówi. Kiedy mieszkałem na Śląsku, 
moja miłość do przyrody jeszcze bar-
dziej rozkwitła. Moi koledzy wybierali 
studia na Akademii Górniczo -Hutniczej 
lub na Uniwersytecie Śląskim, tymcza-

sem ja postawiłem na Akademię Rolni-
czą w Lublinie mimo, że nie było łatwo 
tam się dostać. Na jedno miejsce przy-

padało 12 osób chętnych. Na ogrodni-
ctwo zdawało się biologię i matema-

tykę, a więc przedmioty, które bardzo 
lubiłem.

Studia wspomina jako najmilszy 
okres w swoim życiu. Należał do koła 
naukowego. Z propozycji zostania na 

uczelni nie skorzystał, gdyż wolał roz-

począć pracę zawodową.
-Niedługo po przeprowadzce do 

Kielc nabyłem działkę w Ogrodzie Dział-
kowców „Społem” –mówi. Był rok 1987. 
W tym też czasie nawiązałem kontakt 
z Okręgiem Świętokrzyskim Polskie-

go Związku Działkowców w Kielcach. 
Prezesem był Zygmunt Wójcik, czło-

wiek bardzo zasłużony dla ogrodnictwa 
działkowego. Od początku udzielałem 
się jako społeczny instruktor, prowa-

dziłem szkolenia upraw roślin ogrodni-
czych na działkach  Mam to szczęście, 
ze od początku łączyłem wykształce-

nie z zainteresowaniami i aktywnością 
zawodową.

Zatrudnienie w Kielcach zaczynał 
od Zakładu Produkcji Roślin, dopie-

ro po pewnym czasie został zastępcą 
dyrektora w Rejonowym Przedsiębior-
stwie Zieleni Komunalnych w Kielcach. 
Z pracy w Zakładzie Produkcji Roślin 
był bardzo zadowolony, dlatego dał 
sobie trzy tygodnie na zastanowienie, 
czy obejmie fotel zastępcy dyrektyora. 
Pracownicy bardzo naciskali, żeby objął 
więc zaproponowane mu stanowisko. 
Został zastępcą, wykonywał swoją 
pracę sumiennie i starannie.

Na swojej działce

Edward Galus doskonale pamięta 
czasy, kiedy zdecydował się na zakup 
własnej działki w Rodzinnym Ogrodzie 
Działkowym „Społem” przy ulicy Wrzo-

sowej w Kielcach. Ogród został założony 
w latach 60. XX wieku dla pracowników 
„Społem”. W 1981 roku powstał Polski 
Związek Działkowców i wtedy Pracow-

nicze Ogrody Działkowe zmieniły nazwę 
na Rodzinne Ogrody Działkowe.

-Gdy ja kupowałem swoją działkę, 
proces zakupu był dużo bardziej pro-

sty niż obecnie –mówi. Zajęło mi to 
tylko pół roku. Automatycznie zostałem 
członkiem Polskiego Związku Działkow-

ców. Obecnie osoba dokonująca zaku-

pu deklaruje, że zostanie członkiem Pol-
skiego Związku Działkowców.

Polski Związek Działkowców to 
organizacja społeczna, której celem, a 
zarazem zadaniem jest zapewnienie jej 
członkom możliwości aktywnego wypo-

czynku i prowadzenia upraw ogrodni-
czych na własne potrzeby. Wszystkie 
tereny, które podlegają PZD, a na któ-

rych zorganizowane są rodzinne ogro-

dy działkowe, stanowią środek do celu, 
jakim jest stworzenie dla ludzi moż-

liwości spędzenia czasu w specjalnie 
ukształtowanym, zdrowym, ekologicz-

nym otoczeniu.
PZD propaguje także samą ideę 

ogrodnictwa, poprzez zapewnianie 
działek członkom Związku, które są 
zagospodarowywane i zaopatrzone w 
odpowiednią infrastrukturę, udziela-

nie im porad w zakresie ogrodnictwa 
poprzez szkolenia i wydawnictwa.

Z członkostwa w PZD wynikają 
prawa, a także obowiązki dla działkow-

ca. Najistotniejszym z praw jest możli-
wość użytkowania działki, czyli przeby-

wania, spędzania wolnego czasu wraz 
z rodziną na terenie ogrodu, uprawia-

nia ziemi, korzystania z infrastruktury i 
urządzeń znajdujących się w ogrodzie: 
członkowie mają także prawo zarzą-

dzania ogrodem. Natomiast podstawo-

wym obowiązkiem jest przestrzeganie 
prawa związkowego.

Uzyskanie członkostwa w PZD, a co 
za tym idzie prawa użytkowania dział-
ki w ROD jest dość proste. Konieczne 
jest zachowanie pewnych warunków 
formalnych zawartych w aktach prawa 
związkowego. Członkostwo w PZD jest 
otwarte dla wszystkich, bez względu 
na wiek, płeć, rasę czy religię. Jednak, 
aby móc starać się o członkostwo w 
PZD, konieczne jest: osiągnięcie pełno-

letniości;, posiadanie stałego miejsca 
zamieszkania na terenie RP.

 Zarząd ROD, który decyduje o przy-

dziale działki ma również obowiązek 
brać pod uwagę takie czynniki, jak:  
funkcje działki, tj. zapewnianie rodzi-
nie możliwości aktywnego wypoczyn-

ku; statutowe zadania PZD w zakresie 
pomocy rodzinie i niepełnosprawnym, 
warunki bytowe,; miejsce zamieszka-

nia oraz warunki pracy osoby ubiegają-

cej się o działkę. W praktyce oznacza to, 
iż zarząd przydzieli działkę tej osobie, 
która z powyższych względów będzie 
bardziej jej potrzebować lub użytko-

wanie przez tę osobę działki będzie w 
większym stopniu spełniało cele, jakie 
stawia przed sobą PZD.

Edward Galus został członkiem Pol-
skiego Związku Działkowców i spo-

łecznym doradcą, działał na wszyst-

kich możliwych forach, gdzie toczyła 
się walka o czystość środowiska, w tym 
takich, które promował prezydent Kielc, 
Wojciech Lubawski. 

-Pamiętam działania zmierzające 
do ożywienia kieleckiego rynku -mówi. 
Były pomysły sadzenia specjalnych 
roślin i pionowego zazieleniania, współ-
pracowałem w tym z wydziałem ochro-

ny środowiska. 
Działka służy mu do dwóch celów. 

Ponieważ mieszka blisko, działka jest 
miejscem do odreagowania psychicz-

nego. Będąc na działce po prostu odpo-

czywa, odpręża się psychicznie. Po dru-

gie - jego działka jest typowo produkcyj-
ną, uprawia na niej dużo warzyw i roślin 
oraz krzewów i drzew owocowych. Na 

swojej działce ustawił tunel, w którym 
uprawia dużo warzyw. Rzeczą najważ-

niejszą nie jest dla niego chęć oszczę-

dzania, zależy mu na jakości, smaku 
uprawianych warzyw.

Mają odrębne przepisy

W Polsce ogrody działkowe mają 
swoje regulaminy.

-Służą one m.in. do tego, aby dany 
działkowiec w sposób odpowiedni 
zagospodarował swoją działkę –mówi 
prezes. Trzeba przestrzegać przepisów. 
Np. muszą być zachowane odległości 
– altanki na działce wolno budować w 
odległości trzech metrów od brzegu 
działki; jeden metr gdy chodzi o umiej-
scowienie kompostownika. Odpowied-

nie odległości powinny też być zacho-

wane w przypadku nasadzeń drzew lub 
krzewów. Unormowane są też rozmiary 
tuneli, które można stawiać na działce. 

Wszystko to oznacza, że warunki, w 
jaki sposób powinna być zagospodaro-

wana działka, są określone. Nie ma jed-

nak zapisów, które by wymuszały to, 
jakie gatunki drzewek mogą być sadzo-

ne na działce. Generalnie  chodzi o to, 
że działka powinna służyć wypoczyn-

kowi oraz rekreacji, a także produk-

cji owoców i warzyw oraz kwiatów na 
własne potrzeby.

Większa 
odpowiedzialność

Edward Galus został powołany na 
stanowisko wiceprezesa Okręgu Świę-

tokrzyskiego PZD w Kielcach. Po pew-

nym czasie awansował. W 2014 roku po 
nagłej śmierci prezesa Zygmunta Wój-
cika został prezesem Okręgu Święto-

krzyskiego PZD w Kielcach. Potem był 
ponownie wybierany na to stanowisko.

Od 2024 roku prezesem Okręgu Świę-

tokrzyskiego Polskiego Związku Dział-
kowców (PZD) w Kielcach jest ponow-

nie Edward Galus. Został wybrany na 
kolejną kadencję podczas XI Okręgo-

wego Zjazdu Delegatów. Wiceprezesem 
został Marek Gruszka, sekretarzem 
Katarzyna Olejarczyk, a skarbnikiem 
Aurelia Krajewska. Członkami zarzą-

du są: Bogdan Nowocień, Zofia Jędras 
i Józef Rękas.

-Od 2019 roku jestem też członkiem 
Krajowego Zarządu Polskiego Związku 
Działkowców w Warszawie –mówi pre-

zes Edward Galus. Obecnie zarząd liczy 
dziewięć osób. Posiedzenia zarządu 
odbywają się raz lub co dwa tygodnie. 
Pełnię tam funkcję przewodniczącego 
komisji ds. oświaty i konkursów krajo-

wych. Staramy się dopilnować wszyst-
kich spraw, w tym prawnych, które doty-

czą działkowców. W 2013 roku wywal-
czyliśmy ustawę o rodzinnych ogród-

kach działkowych. Ostatnio wywal-
czyliśmy, że we wszystkich strefach w 
polskich miastach mogą powstawać i 
funkcjonować ogródki, a w przypadku 
zajęcia terenu na cele obronne, dział-
kowcy otrzymają odszkodowania lub 
tereny zamienne. 

Działkowcy są świadomi, że ich 
tereny są – dla niektórych – łakomym 
kąskiem i chętnie by je przejęli za bez-

cen. Dlatego tak wiele robią, aby temu 
zapobiec.

Co roku organizowane są konkur-

sy krajowe, np. na Najlepszy ogród, na 
Najlepszą działkę, czy Warzywniki roku, 
Działka moja pasja, lub Jak działka 
zmieniła życie moje i mojej rodziny.

Rzut perspektywiczny
Świętokrzyskie jest jednym z mniej-

szych okręgów, gdy chodzi o Rodzinne 
Ogródki Działkowe. Skupia 79 ogrodów 
o łącznej powierzchni ponad ośmiu-

set hektarów, w tym 571 hektarów 
powierzchni użytkowej samych działek. 
Działkowców jest 17.400, jeśli dodać ich 
rodziny to nie jest to mała grupa.

Na terenie miasta Kielce funkcjonuje 
17 Rodzinnych  Ogrodów Działkowych. 
Zajmują one powierzchnię 293 hekta-

rów. Na terenie Kielc funkcjonują trzy 
rodzaje terenów zielonych: parki i zie-

leńce i tereny przyuliczne, zieleń osied-

lowa oraz Rodzinne Ogrody Działko-

we. Obszarowo są one do siebie zbli-
żone, zajmują po około jednej trzeciej 
powierzchni.

Na terenie Ostrowca Świętokrzy-

skiego działa jedenaście Rodzin-

nych Ogrodów Działkowych. Ich łącz-

na powierzchnia wynosi 76,43 hekta-

ry, a działek jest 1.890. Największy jest 
ROD im. Stefana Żeromskiego. Ogród 
ten powstał w 1979 r., jego powierzch-

nia wynosi 13.60 hektarów. Są tam 
374 działki i 451 członków. Drugim pod 
względem wielkości jest ROD im. 1 Maja 
przy ulicy Zagłoby. Powierzchnia tego 
ogrodu wynosi 11,44 hektary, 251 dzia-

łek i 370 użytkowników. Na trzecim 
miejscu jest ROD „Relaks” przy ul. Iłże-

ckiej o powierzchni 9,52 hektary, 257 
działek i 312 członków.

-Działkowcy w różny sposób wyko-

rzystują swoje działki –dodaje prezes 
Edward Galus. Młode rodziny zagospo-

darowują je pod kątem swoich małych 
dzieci. Montują urządzenia zabawowe, 
altanki, ławeczki. Inni działkowcy prefe-

rują uprawy warzyw i owoców. Zarząd 
służy tu dużą pomocą. Wydajemy pla-

katy, czasopisma, broszury, książki. 
Wydajemy miesięczniki pt. Działkowiec” 
i Mój ogródek  Tematy, które są poru-

szane w tych publikacjach, są dostoso-

wane do poziomu wiedzy działkowców i 
- co ważne – aktualne w danym czasie.

Istnienie ogrodów działkowych 
przynosi także korzyści finansowe. Pra-

cując w zieleni miejskiej w Kielcach E. 
Galus doskonale wie, ile pieniędzy kosz-

tuje utrzymanie choćby skrawka zie-

leni w mieście. Tymczasem działkow-

cy robią to – z punktu widzenia budże-

tu gminy – za darmo, bo sami dbają o 
swoje ogródki.

-W polskim społeczeństwie potrzeba 
dbania o tereny zielone z trudem prze-

bija się do świadomości ogółu –zauwa-

ża prezes. Nie zawsze młodzież o tym 
stara się pamiętać. Na szczęście są to 
raczej sporadyczne sytuacje, w których 
dochodzi do celowego niszczenia ziele-

ni czy to w parkach czy na skwerach. 
Zachęcam wszystkich, którzy mają 
taką potrzebę i możliwości, do tego, aby 
stawali się działkowcami i korzystali z 
pożytków, jakie dzięki nim można osiąg-

nąć – osoby starsze, ale i młode rodziny. 
Kontakt z zielenią i przyrodą, obserwo-

wanie jak rosną drzewa i warzywa, spo-

żywanie własnych owoców, przebywa-

nie w miejscach bezpiecznych, to wielka 
wartość dodana, której nie da się kupić 
w Internecie. 

Przyroda bardzo korzystnie wpły-

wa na człowieka, nie na darmo szpita-

le buduje się w otoczeniu terenów zielo-

nych. Kontakt z przyrodą, zwłaszcza na 
terenie Rodzinnych Ogródków Działko-

wych, w zurbanizowanym świecie jest 
bardzo korzystny. To relaks ,bezpie-

czeństwo, zdrowa żywność, pasja, zie-

lone płuca wielu miast.
(w)

Od zawsze zainteresowany przyrodą
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25 cm na OZMO!
Dzisiaj strona w całości będzie 

poświęcona metodzie podlodowej. 
Raczej tej zawodniczej, czyli zawodom 
wędkarskim w tej dyscyplinie. Oczy-

wiście zima zaskoczyła pozytywnie i 
wszędzie w całej Polsce zostały zor-

ganizowane zawody na lodzie. Uśmie-

cham się na myśl, że kilka osób dzięki 
mnie nie siedzi teraz przy kaloryferach, 
a raczej na… lodzie. Tak, jak mnie to 
pokazał Zbychu.,tak samo ja zaprezen-

towałem ten rodzaj wędkarstwa moim 
znajomym. A prezentacja jest bardzo 
ważna. Bo to po niej wędkarz decyduje 
czy polubi tę metodę. 

Przechodzimy do tego, co się ostat-
nio działo w naszych okolicach. Każdy 
zbiornik ma wywiercone otwory, które 
oczywiście szybko zamarzają, wiec 
wody natlenić nie miały możliwości. 
Jednak gdy to piszę, na termometrach 
w naszym mieście jest plus 1 stopień, co 
pozwala, by trochę tlenu dostało się do 
zbiorników. W sobotę jednak znów zima 
ma pokazać swój pazur i temperatury 
mają oscylować w granicy minus 18-19 
stopni Celsjusza. 

Wczoraj tak kontrolnie wywierciłem 
otwór w lodzie na OZMO i na metrówce 
wyskoczyło 25 cm. Taki lód wytrzyma 
już samochód, ale raczej niech nikt nie 
próbuje. Tradycyjnie spadł na lód śnieg, 
potem stopniał i zamarzł. Potem popa-

dał deszcz i zamarzł, więc nie jest to ten 
przeźroczysty, czyli najmocniejszy. 

   Fajnie jest popatrzeć, jak na lodzie 
przybywa nowych wędkarzy. Może nie 
mają jeszcze odpowiednich ubrań, ale 
jeśli polubią ten sposób spędzenia wol-
nego czasu, to pewnie zainwestują w 
kombinezon wypornościowy i odpo-

wiednie obuwie? Bo na lodzie ważne 
jest, by nie marznąć i mieć komfort 
ruchów. O dobrym termosie, trzymają-

cym długo ciepło, nie wspomnę. 
Popatrzmy więc, co to się ostatnio 

wydarzyło w tym  temacie. 

FINAŁ WOŚP NA GUTWINIE 
ZA NAMI...(tekst z Koła Huta) 
Po kilku latach udało nam się prze-

prowadzić na Gutwinie zawody pod-

lodowe z okazji WOŚP i to ponownie 
wspólnie wraz kolegami z pozosta-

łych ostrowieckich kół(Koło Huta, Koło 
Kamienna, Koło Miasto - aut) 

Łupem łowiących padały nielicz-

ne okonie i liczne okonki, a rywalizacja 
była naprawdę wyrównana 

1. Rudolf Przysiwek 2220 pkt 2. 
Krzysztof Małaczek 1935 pkt 3. Andrzej 

Maciejewski 1545 pkt 4. Mirosław 
Kiljański 1520 pkt 5. Andrzej Wanat 

1370 pkt 6. Grzegorz Pasieka 1345 pkt 
7. Łukasz Dybiec 1145 pkt 8. Jacek Cie-

lebąk 1050 pkt 9. Roman Tyniec 1030 
pkt  9. Artur Maj 1030 pkt 

Medal za największą rybę zawodów 
- okonia otrzymał Andrzej Wanat. Nad 
sprawnym przeprowadzeniem imprezy 
czuwała międzykołowa ekipa w skła-

dzie Andrzej Wójcik, Arkadiusz Pękow-

ski, Łukasz Ciuk oraz Kamil Bugajski. 

W przerwie zawodów uczestnicy posili-
li się kiełbaską z grilla, a po ich zakoń-

czeniu na wszystkich czekał już gorą-

cy bigos. Wspomnieć należy, że po roz-

daniu pucharów nastąpiła tradycyj-
nie licytacja przeznaczonych na rzecz 
WOŚP przedmiotów, ale o darczyńcach 
i kolegach, którzy je wylicytowali, poin-

formujemy Was w odrębnym poście po 
podliczeniu wyników tegorocznej zbiór-
ki, gdyż kilka zdań to w tym przypadku 
za mało. Dziękujemy wszystkim za przy-

bycie i wparcie WOŚP
Tak od siebie dodam, że znów po 

wieloletniej przerwie witamy na zawo-

dach Krzysztofa Małaczka. Widać, że 
nie zapomniał jak się łowi. 

Podlodowe Mistrzostwa Koła 
Kamienna - rozegrane...
Wzorem ubiegłych lat kontynujemy 

wcześniejszy pomysł, aby rozgrywać je 
wspólnie z kolegami z Koło PZW nr-27 w 
Klimontowie. Niedzielna pogoda piękna, 
ani jednej chmurki i tylko...ten mróz taki 
tęgi. Tego dnia dyżurną rybą był jazgarz 
a z innych gatunków występujących 
licznie na zbiorniku w Szymanowicach 
ryb pokazały się okonie. Rola sędziego 
głównego zawodów tym razem przy-

padła Andrzejowi Wójcikowi - dzięku-

jemy za pracę w szczególnie trudnych 
warunkach 

Po zakończonych zawodach wszy-

scy uczestnicy posilili się przepyszną 
kiełbaską i boczkiem z grilla oraz gorą-

cą kawą i herbatą przygotowaną przez 
jak zwykle gościnnych gospodarzy 
łowiska. W tych okolicznościach przy-

rody było to jak najbardziej na miejscu 
- wielkie dzięki

Wyniki:1. Andrzej Maciejewski 1165 
pkt 2. Tomasz Łasak 925 pkt 3. Łukasz 
Dybiec 670 pkt 4. Mirosław Kiljański 
580 pkt5. Andrzej Wanat 555 pkt 6. 
Roman Tyniec 440 pkt Gratulacje dla 
zwycięzców i wszystkich uczestników 
dzisiejszych zawodów.

Za tydzień będzie o kolejnych 
zawodach.

USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, tel. 

695 63 55 22
1368/25/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 27 
osób  i 9 osobowy) i TOWARO-
WY, tel. 601 99 37 17 

91/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALATOR”, 
tel.  607 093 023

87/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, TAPI-
CERKI I VERTICALI I INNE, tel. 
608 491 404

89/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, CYKLI-
NOWANIE BEZPYŁOWE 100%!, 
MATERIAŁY WŁASNE I POWIE-
RZONE, tel. 604 578 046

1409/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃCZENIA 
WNĘTRZ: GLAZURA, TERAKO-
TA, PANELE, GŁADŹ, MALOWA-
NIE, SZTUKATERIA, KAMIEŃ, 
tel. 604 578 046

1409/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO - 
CIESIELSKIE, DOCIEPLENIA 
BUDYNKÓW I PODDASZY,   tel. 
503 541 952

94/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKOWEJ 
tel. 517 913 143

94/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 

INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

93/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, PAPY 
TERMOZGRZEWALNE, tel. 887 
573 041

26/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, tel. 
604 782 127

25/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLOWANIE 
Z DOCIERANIEM BEZPYŁOWYM,  
tel. 606 610 143

90/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO WYNAJĘ-
CIA, KRAJ – ZAGRANICA, tel. 606 
85 36 31

1372/25/f

»TRANSPORT TOWAROWY, PRZE-
PROWADZKI, TEL.  600 480 394

43/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  
501 699 049

92/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRODO-
WA – DO 4 TON, TEL.  600 480 
394

43/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 480 
394

43/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – T. 
KRAKOWIAK, ul. MICKIEWICZA 
18, tel. 41 262 64 20, 601 547 

621
88/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKOWEJ, 
tel.  887 573 041

26/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, PRO-
DUKCJA I MONTAŻ OGRODZEŃ.,  
tel. 533 499 469, 693 742 863

29/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁADANIE 
KOSTKI, tel. 533 499 469, 693 
742 863

29/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWANIE 
TERENÓW, tel. 533 499 469, 693 
742 863

29/26/f

»USŁUGI BUDOWLANO-REMON-
TOWE,  tel. 512 929 730

49/26

»OSTROWIEC. Z KLIENTA PIE-
RZYN SZYCIE KOŁDER, PODU-
SZEK. PRANIE PIERZA. TEL.  605 
968 059, www.koldrex.pl

107/26/f 

SPRZEDAM
»Zbiorniki na wodę (mauzery) 

1000 l., tel. 600 480 394
43/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesiana, 
tel.  600 480 394

43/26/f 

»Drewno opałowe, tel.  887 573 
041

1451/25/f

LOKALE
»Wynajmę mieszkanie, 2 pokoje, 

tanio,  tel.  508 926 412
63/26/f

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA STÓP 

790 258 275 
42/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 782 

722 572
23/26/f 

RÓŻNE
»KANCELARIA ADWOKACKA – 

ADWOKAT GRAŻYNA BARGIEŁ 
PRZENIESIONA NA ALEJA 3-GO 
MAJA 5 (OBOK PTTK), tel. 602 
279 968

1453/25/f 

NAUKA
»ANGIELSKI. KOREPETYCJE. 

PRZYGOTOWYWANIE DO EGZA-
MINU ÓSMOKLASISTY I MATU-
RALNEGO, TEL. 793 833 327 

85/26

KUPIĘ
Kupię ciągnik Ursus C-330,  C-360 

każdy stan. Tel.666-941-477
127/26/f

Kupię Skodę Octavię, Passata B5, 
Golfa 4. Diesel, Tel.666-941-477

127/26/f

17Ogłoszenia drobneNUMER 05(3691)  

2 lutego 2026 R.  

Ostrowiecka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Ostrowcu Św. 
ul. Kochanowskiego 5 ogłasza przetarg dwustopniowy nieograniczony               
na zadanie pn. „Remont balkonów w budynkach mieszkalnych OSM”. 

W przetargu mogą brać udział Oferenci, którzy spełniają warunki 
określone w specyfikacji istotnych warunków zamówienia – do nabycia w 
siedzibie Zamawiającego lub pocztą elektroniczną (w cenie 30 zł)                    
   po dokonaniu wpłaty na konto OSM.

Oferty należy składać w siedzibie OSM w Ostrowcu Św. ul. Kochanowskiego 5 
do dnia 18.02.2026 r. do godz. 9.00. 

Więcej informacji na stronie:  www.osm.ostrowiec.pl  oraz  pod nr tel.             
41 263 10 84 -  Dział Nadzoru i Eksploatacji 

Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

 Prezesi Ostrowieckich Kół PZW 
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W naszych zespołach ligowych18
NUMER 05(3691)  

2 lutego 2026 R. 

Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

W sobotnim sparingu drużyna KSZO 
1929 Ostrowiec Świętokrzyski zmierzy-
ła się na wyjeździe z Górnikiem Łęczna, 
pierwszoligowym rywalem przygoto-
wującym się do rundy wiosennej. Spot-
kanie zakończyło się porażką trzecioli-
gowców 0:2, ale dla podopiecznych tre-
nera była to cenna lekcja przed zbliża-
jącymi się rozgrywkami ligowymi.

Pierwsza połowa rozpoczęła się od 
silnego naporu gospodarzy, którzy już 
od pierwszych minut zdominowali śro-
dek pola. KSZO starało się odeprzeć 
ataki, a bramkarz Klebaniuk kilkukrot-
nie ratował zespół po groźnych akcjach 
Górnika. Defensywa ostrowczan miała 
sporo pracy, szczególnie po stałych 
fragmentach gry i dośrodkowaniach, 
które sprawiały dużo trudności. W 31. 
minucie po błędzie w obronie gości 
Orlik znalazł się w dogodnej sytuacji, 
lecz to bramkarz KSZO wyszedł z niej 
zwycięsko.

Wydawało się, że pierwsza część 
spotkania zakończy się bezbramkowym 
remisem, jednak tuż przed przerwą 
gospodarze zdołali przełamać defen-
sywę KSZO. Po dośrodkowaniu Bednar-

czyka, uderzeniem z woleja popisał się 
Ogaga, dając prowadzenie Górnikowi.

Po zmianie stron drużyna KSZO pró-
bowała odwrócić losy meczu, szukając 
swoich szans w kontratakach. Niestety, 
w 60. minucie Orlik wykorzystał sytu-
ację sam na sam z bramkarzem gości, 
zdobywając drugą bramkę dla gospo-
darzy i przypieczętowując zwycięstwo 
Górnika.

Pomimo porażki, ekipa z Ostro-
wca Świętokrzyskiego zebrała cenne 
doświadczenia w meczu z wymagają-
cym rywalem. Sparing z pierwszoligow-
cem pokazał, nad czym zespół musi 
jeszcze pracować przed startem rundy 
wiosennej. Kibice tymczasem wskazują, 
że z Górnikiem Łączna w okresie przy-
gotowawczym grali inni kandydaci do 
awansu z naszej grupy Chełmianka i 
Avia, które jednak pokusiły się o remisy 
w swoich spotkaniach. 

Za tydzień, w sobotę 7 lutego, piłka-
rze KSZO 1929 w kolejnym meczu kon-
trolnym zmierzą się w Tuszowie Naro-
dowym z występującą w Betclic 2. Lidze 
Resovią Rzeszów.

Pierwszoligowy outsider 
za silny dla KSZO

*Górnik Łęczna – KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski 2:0 (1:0)
Bramki: Ogaga (45), Orlik (60).
*Górnik: Pindroch (46 Budziłek) – Jaroszyński (73 Hołownia), Gucek, Szabaciuk, 

Ogaga (46 Nowogoński), Kryeziu (61 Ahmedov), Deja (78 Osipiuk), Bednarczyk, Orlik 
(68 Spacil), 10 Tkacz (46 Janaszek), Myszor.

*KSZO, I połowa: Klebaniuk – Goc, Marcinkowski, Waleńcik, Czajkowski, Horżuj, 
Czajkowski, Lisowski, Górski, Lepiarz, Bełycz. II połowa: Klebaniuk (70 Puncewicz) – 
Kroczek, Łazarz, Siedlecki, Czajkowski (70 Marcinkowski), Zięba, Czajkowski (80 Da 
Lisowski), Lisowski (65 Górski), Ali, Bełycz (65 Czajkowski), Pioterczak.

Rafał Wolsztyński jest na celowniku 
kilku klubów, w tym KSZO 1929 Ostro-
wiec Świętokrzyski. To już pewne, że 
będący na liście transferowej Sandecji 
Nowy Sącz piłkarz opuści zespół, ale nie 
wiadomo, jaki kierunek obierze.

Przypomnijmy, że w ubiegłym sezo-
nie, kiedy Sandecja walczyła o awans 
na boiskach III ligi, to o sile jej ofensy-
wy stanowił właśnie Rafał Wolsztyń-
ski. Wystąpił w 27 spotkaniach i zdobył 
25 bramek. Pozwoliło mu to na wywal-
czenie tytułu najlepszego strzelca 
rozgrywek. 

Tymczasem jesienią na drugoligo-
wych boiskach napastnik wystąpił w 17 
spotkaniach, zaliczając 4 gole. 

Według naszych informacji KSZO 
1929 Ostrowiec Świętokrzyski zło-
żył oficjalną propozycję wypożyczenia 
Rafała Wolsztyńskiego do końca sezo-
nu. Pytany o wzmocnienia hutniczego 
zespołu prezes Piotr Chorab jest dość 
małomówny.

- Nadal prowadzimy rozmowy z 
zawodnikami. Podchodzimy do tego 
spokojnie i racjonalnie- odpowiada. 

Czy Rafał Wolsztyński 
zasili KSZO 1929? Padła 
propozycja wypożyczenia.

Nie tak miało wyglądać sobotnie 
starcie lidera z wiceliderem II ligi grupy 
IV w Ostrowcu Świętokrzyskim. Choć 
wszystko zaczęło się zgodnie z planem, 
bo to siatkarki KSZO SMS pewnie sięg-
nęły po zwycięstwo w pierwszym secie 
kontrolując go od samego początku. 
Druga odsłona tylko do stanu 6:6 była 
wyrównana, bowiem później zawod-
niczki Marby skutecznie grając w ataku 
i w bloku odskoczyły na 14:7 i do końca 

tej partii nie dały sobie już wyrwać 
zwycięstwa 25:16. Trzeci set był niemal 
kalką tego poprzedniego, bowiem tylko 
do pewnego stanu nasze zawodniczki 
nadążały nad siatkarkami z Sędziszo-
wa Małopolskiego, które a to skutecz-
nymi atakami, czy asami serwisowymi 
powtórzyły wynik 25:16. 

Czwarty set był tym o pozostaniu w 
meczu. Do stanu po 12 znów oba zespo-
ły grały wyrównanie, ale niestety wów-

czas przyjezdne kilkukrotnie postawiły 
skuteczny blok, a nasz zespół atakował 
w taśmę, czy zagrywka była za długa. 
Ostatecznie czwarty set dopisały sobie 
przyjezdne 25:20, jak i zwycięstwo w 
całym meczu 3:1.

Szkoda fotelu lidera, ale w sobotę po 
prostu przyjechał do nas zespół lepiej 
prezentujący się na boisku, ale też i … 
kibicowsko na trybunach.

Wyniki i tabela grupy IV II 
ligi siatkówki kobiet

Kolejka 13 (31.01.): *UMKS Kęczanin 
Kęty -MUKS Poprad-Bank Spółdziel-
czy Stary Sącz 3:0, *WTS SMS Solna 
Wieliczka - MKS MOS Wieliczka 3:0, 
*KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski- 
KS Marba Sędziszów Małopolski 1:3, 
* Tomaszowski Klub Sportowy Toma-
sovia-MKS Paradiso Łańcut 3:2, *MKS 
Skalneo Maraton Krzeszowice- DRS 
AZS UMCS Lublin 1:3
1. KS Marba  13 33 36:10

2. KSZO SMS  13 30 32:11

3. Tomasovia 13 28 33:17

4. UMCS Lublin 13 25 28:18

5. Stary Sącz 13 22 27:22

6. MKS Paradiso 13 15 22:31

7. SMS Solna 13 12 16:29

8. Wieliczka 13 12 14:31

9. Kęczanin 13 11 14:31

10. Krzeszowice 13 7 15:37

Kolejka 14. ( 7.02): * KSZO SMS Ostro-
wiec Świętokrzyski- DRS AZS UMCS Lub-
lin, *MUKS Poprad-Bank Spółdzielczy 
Stary Sącz- Tomaszowski Klub Sporto-
wy Tomasovia. *MKS Paradiso Łańcut- 
MKS Skalneo Maraton Krzeszowice, 
*MKS MOS Wieliczka- UMKS Kęczanin 
Kęty, *KS Marba Sędziszów Małopolski- 
WTS SMS Solna Wieliczka

KSZO SMS traci fotel lidera

*KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski- KS Marba Sędziszów 
Małopolski 1:3 (25:19, 16:25, 16:25, 20:25)

*KSZO SMS: Klisiak, Świerkosz, Hochołowska, Tawłowicz, Włodarczyk, Żuraw-
ska, Frycz, Barczewska, Gruchaj, Walczak, Kułak, Mich, Goszczycka, Mikołajewska 

*Marba: Mikulska, Szychowska, Pikusa, Koziańska, Nowosiadło, Zdebska, 
Lewandowska, Saj, Żabińska, Podlasek-Pazdan, Dyduła, Barbarewicz, Pietruszka, 
Podsiadły

MVP: Katarzyna Saj – Marba Sędziszów Małopolski

Bezpośredni sąsiad z ligowej tabe-
li Handball Pałac Tarnów okazał się 
lepszy od KSZO i z ostrowieckiej hali w 
sobotę wywiózł komplet punktów.

Mecz lepiej zaczęli podopieczni 
Tomasza Radowieckiego, którzy wyszli 
na trzybramkową przewagę. Później 

mecz już się wyrównał, a remis po 15 
padł  w 29. minucie, kiedy to goście 
przeprowadzili akcję z kontry.  Gospo-
darze jednak na przerwę schodzili z jed-
nobramkową przewagą po trafieniu z 
dystansu. 

Kiedy początek drugiej połowy roz-
począł się od powiększenia przewagi po 
rzucie karnym wydawało się, że KSZO 
będzie stroną dominującą. Niestety 
wówczas w ostrowieckiej drużynie coś 
się zacięło, a do głosu doszli goście, 
którzy wyszli na pierwsze prowadzenie 
przy stanie 24:23, a później powiększy-
li je nawet do trzech trafień 28:25. Co 
prawda KSZO odrobił straty doprowa-
dzając do remisu po 28, ale sama koń-
cówka należała już do szczypiornistów 
z Tarnowa, którzy okazali się skutecz-
niejsi i wygrali całe spotkanie 32:30. 

Pałac Tarnów wygrywa w Ostrowcu

*KSZO Ostrowiec Świętokrzyski- Handball Pałac Tarnów 30:32 
(17:16)

*KSZO: Kijewski, Węgliński- Makuła 5, Bysiak 4, Kogutowicz 4, Jamioł 4, Wojkow-
ski 4, Majchrzak 3, Chmieliewski 3, Zdziech 2, Świt 1, Mojecki

*Pałac: Rolewicz- Paw 7, Wajda 5, Chudyka 5, Dobrzański 4, Batko 3, Hoim 3,  
Niemiec 2, Grech 2, Cichoń, Gwóźdź

eprasa.pl 96bc18713a



Dokładnie na początku lutego mija 
60. rocznica szczególnych zawodów 
sportowych rangi ogólnopolskiej, które 
odbyły się w naszym mieście, miano-
wicie XVII Halowych Mistrzostw Polski 
w tenisie ziemnym. W dniach od 3 do 6 
lutego 1966 roku do Ostrowca Święto-
krzyskiego zjechała się czołówka pol-
skich tenisistów, by – jak to określano 
w ówczesnej prasie - w hali przy Hucie 
Ostrowiec - wyłonić mistrza Polski. W 
hutniczej hali rywalizowało 26 zawod-
ników i 10 zawodniczek, dla których 
zorganizowano turniej klasyfikacyjny. 
Odbywał się na niecodziennych zasa-
dach. Zawodniczka serwująca musia-
ła najpóźniej przy trzeciej piłce pobiec 

do siatki, bo w przeciwnym razie prze-
grywała. Ten eksperyment miał na 
celu zmuszenie zawodniczki do bar-
dziej ofensywnej gry. Najlepiej poradzi-
ła sobie Danuta Rylska z warszawskiej 
Legii. Nic też dziwnego, że mecze, mimo 
iż panie nie rywalizowały w deblu, trwa-
ły już od ósmej rano do późnych godzin 
wieczornych, a niektóre kończyły się 
nawet około północy. 

Tak, tak…, to był czas, gdy w Ostro-
wcu biło serce polskiego tenisa… A jak 
te mistrzostwa rozgrane na parkiecie 
hali KSZO wspomina ich uczestnik Alek-
sy Kosman, który do dziś nie rozstał się 
z rakietą i dla którego biały sport wciąż 
stanowi paliwo do zdrowego trybu życia 
i realizacji swej życiowej pasji?

Sprzęt z najwyższej półki          
i warsztat mistrza

-KSZO do organizacji mistrzostw w 
1966 roku podszedł z wielkim rozma-
chem – mówi Aleksy Kosman. -Spe-
cjalnie dla nas zakupiono w Warsza-
wie rakiety marki Slazenger. W tam-

tych latach był to sprzęt legendarny. 
Pamiętam, że mój egzemplarz trafił do 
rąk samego Włodzimierza Olejniszyna, 
wybitnego reprezentanta Polski, który w 

Warszawie prowadził słynny serwis pod 
szyldem „Naciąganie i kantowanie”. To 
on osobiście zamontował w mojej rakie-
cie naturalny naciąg, co nawet dziś, w 
dobie profesjonalnego tenisa, jest sym-
bolem najwyższej jakości.

Na korcie z mistrzami
Drogę do turnieju głównego otwo-

rzyło nam z Henrykiem Krężalem zdo-
bycie wicemistrzostwa województwa 
– podkreśla Aleksy Kosman. - Losowa-
nie gier deblowych nie było jednak dla 
nas łaskawe. Od razu trafiliśmy na parę 
Jacek Orzeł i Stanisław Kończak. Orzeł 
był wtedy świeżo po występach w USA 
i grał nowoczesny, bardzo szybki tenis. 
Mimo tremy i gry przy pełnych trybu-
nach, ugranie czterech gemów prze-
ciwko tak dysponowanym mistrzom 
było dla nas powodem do wielkiej dumy, 
choć przegraliśmy 2:6, 2:6. 

Sprostowanie po 60 latach: 
Finałowy bój

-Największym wyróżnieniem było dla 
mnie sędziowanie finału singla senio-
rów pomiędzy Wiesławem Gąsiorkiem 
a Józefem Maniewskim – wspomina 
Aleksy Kosman. -Przez lata w prasie 
powielano błąd, jakoby był to mecz pię-
ciosetowy. Dziś, po analizie oficjalnych 
dokumentów PZT i moich wspomnień z 
sędziowskiego krzesła, prostuję: to był 
morderczy bój trzysetowy! Gąsiorek 
wygrał 2:1 (6:4, 2:6, 13:11). Szczególnie 
ten trzeci set, grany na szybkim par-
kiecie, był sędziowskim wyzwaniem, a 
zawodnicy pokazali nieprawdopodob-
ną kondycję.

Atmosfera i dziedzictwo
Jak zauważa Aleksy Kosman, tur-

niej mistrzowski w naszym mieście, to 
nie tylko sport, to także klimat tamtego 
Ostrowca. 

-Wieczorne rozmowy w restauracji 
„Kryształowa” sprawiały, że czuliśmy 
się częścią wielkiej, tenisowej rodzi-
ny – mówi Aleksy Kosman. -To właśnie 
te emocje sprawiły, że pasja do tenisa 
pozostała we mnie żywa przez kolejne 
dekady, czego zwieńczeniem było cho-

ciażby rozegranie pokazowego miksta 
z półfinalistką Wimbledonu z 2017 roku, 
słowacką mega gwiazdą tenisa, Mag-
daleną Rybarikovą.

A tak przy okazji…
Przy okazji wspomnień rocznico-

wych warto artykułować to, że – jak 
możemy przeczytać w „Dziejach Mia-
sta Ostrowca Świętokrzyskiego” trady-
cja sekcji tenisa ziemnego w KSZO sięga 
roku 1932. Tenisiści brali udział w tur-
niejach o mistrzostwo własnego klubu i 
Ostrowca Świętokrzyskiego, w meczach 
o Puchar Klubów Fabrycznych, turnie-
jach w innych miastach, towarzyskich 
zawodach z klubami ze Starachowic, 
Kielc, Pionek czy Radomia. Co najmniej 
od 1935 r. istniało Ostrowieckie Koło 
Tenisowe, a od 1937 r. zawodnicy sku-
pieni dotychczas w OKT reprezentowa-
li KSZS. Dopiero w 1956 r. sekcja zosta-
ła utworzona w Stali. Z różnym natęże-
niem funkcjonowała ona w hutniczym 
klubie w kolejnych latach. Drużyna roz-
grywała towarzyskie mecze i uczestni-
czyła w zawodach o Puchar Okręgowe-
go Związku Tenisowego. W latach 1965 
i 1966 rywalizowała w lidze okręgo-
wej. Dziś ostrowieccy amatorzy białego 
sportu uczestniczą w imprezach woje-
wódzkich i krajowych. 

(DaK)
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Tabela i wyniki Grupy D I ligi 
piłki ręcznej mężczyzn

*Kolejka 14 (13-14.12):*MKS Olim-

pia MEDEX Piekary Śląskie- SPR Gór-
nik Zabrze 38:21, *Zagłębie Handball 
Team Sosnowiec- Gwardia Opole 47:31, 
* KSZO Ostrowiec Świętokrzyski- Han-
dball Pałac Tarnów 30:32, *MTS Chrza-
nów- SPR Orzeł Przeworsk 26:31 * SMS 
ZPRP II Kielce- UKS SMS Wybicki Kielce 
(mecz 4.02), * Acana Moto-Jelcz Oława 
- CMC VIRTU VIRET Zawierce 34:37.
1. VIRET  14 522-398 36
2. SPR Orzeł 14 476-372 35
3.Olimpia 14 441- 310 34
4. Zagłębie  14 476-410 34
5. Pałac  14 434-395 30
6. KSZO  14  463-410 27
7.Chrzanów 15 428-467 20
8. Ruda Śl. 14 391- 453 18
9. ZPRP II 13 386-395 14
10. Wybicki  13 381- 436 13
11. Oława 14 398-476 12
12. Górnik  14 369- 456 12
13. Gwardia  14 447- 518 3
14. NIKO 13 335- 451 3

Kolejka 15 (7-8.02): *Acana Moto-
Jelcz Oława- MKS Olimpia MEDEX Pie-
kary Śląskie, * CMC VIRTU VIRET Zawier-
cie- SMS ZPRP II Kielce, *SPR Grunwald 
Ruda Śląska- UKS SMS Wybicki Kielce, 
*SRS NIKO Przemyśl- MTS Chrzanów, 
*SPR Orzeł Przeworsk- KSZO Ostro-
wiec Świętokrzyski, *Handball Pałac 
Tarnów- Zagłębie Handball Team Sos-
nowiec, *Gwardia Opole- SPR Górnik 
Zabrze

Za nami mityng lekkoatletyczny w 
Spale, w którym wzięli udział zawodni-
cy MKS Ostrowia - SMS Ostrowiec Świę-
tokrzyski , kończący tygodniowe zgru-
powanie w COS OPO Spała.

Cieszą kolejne rekordy życiowe , naj-
lepsze wyniki w rozpoczynającym się 
sezonie halowym.

Na szczególną uwagę zasługuje 
wynik Mikołaja Gruszki który w biegu 
na 300m  (38,41) uzyskał wynik dający 
mu dziewiątą lokatę w kategorii U16 w  
tegorocznych tabelach PZLA.

Pozostałe wyniki naszych zawodni-
ków: Michał Potrzeszcz 60 m -7.38 SB, 
Michał Wiączek 60 m- 7.55 PB, Filip 
Podolski 60 m- 7.55SB  300m 37,68 PB, 
Bartosz Bańda skok wzwyż- 155 cm 
PB, Kacper Prusiewicz 1000m - 2:48.30 
PB oraz Piotr Wykrota 1000m- 3:02.41 
PB

Do zawodów naszą młodzież przy-
gotowywali trenerzy: Rafał Gontar-
czyk i Krzysztof Sidowski.

Udany start naszych lekkoatletów 
w halowym mityngu w Spale

Iga Barczewska do końca sezonu 
wzmocni KSZO SMS Ostrowiec Święto-
krzyski. Zawodniczka (wzrost 181 cm) 
dotychczas grała w drużynie DRS AZS 
UMCS Lublin, jako przyjmująca.  

Była ona liderką akademickiej ekipy, 
która wywalczyła historyczny awans 
lubelskiego zespołu do II ligi kobiet. Jej 
dyspozycja na boisku była nieocenio-
na, a zwieńczeniem turnieju finałowego 
w Ozorkowie było przyznanie jej tytułu 
MVP. 

Iga Barczewska wzmocniła 
KSZO SMS

Sprostowanie po 60 latach. Aleksy Kosman odsłania kulisy 
wielkiego finału w hali KSZO

1. miejsce - Wiesław Gąsiorek 
(Warta Poznań); 2 miejsce Bogdan 
Maniewski (Sparta Warszawa); 
3 miejsce Wiesław Nowicki (MKT 
Łódź)

Wiesław Gąsiorek został 
mistrzem Polski HMP 1966

A. Kosman
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W gminie Bodzechów ruszył program 
„Asystent osobisty osoby z niepełno-
sprawnością”. Gmina Bodzechów była 
jedną z gmin województwa świętokrzy-
skiego, z którą na realizację programu 
umowę podpisał wojewoda Józef Bryk. 

Z ramienia gminy umowę podpisa-
li wójt gminy Bodzechów Jerzy Murzyn 
oraz skarbnik gminy Beata Gardy-
nik. Program opiewa na łączną kwotę 
520.393,80 zł. Kwota dofinansowania 
jest niższa niż w ubiegłym roku. Nad rea-
lizacją programu w gminie Bodzechów 
będzie czuwał Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej. 

-Jest to jeden z programów pań-
stwowych, który ma na celu pomagać 
niepełnosprawnym osobom w miejscu 
zamieszkania, również po to, aby mniej 
mieszkańców umieszczać w Domach 

Pomocy Społecznej - mówi wójt gminy 
Bodzechów, Jerzy Murzyn. Po pierwsze 
jest to droższe, a po drugie osoby nie-
pełnosprawne, głównie starsze, lepiej 
czują się w swoim miejscu zamieszka-
nia, wśród sąsiadów. To jest kolejny pro-
gram, kolejne finansowanie wspierają-
ce pomaganie w miejscu zamieszkania 
osób niepełnosprawnych.  

Jak podkreśla kierownik Gminne-
go Ośrodka Pomocy Społecznej w gmi-
nie Bodzechów Dariusz Kwaśniak, usłu-
gi asystenckie zostaną skierowane do 
osób niepełnosprawnych z orzeczeniami 
o niepełnosprawności lub orzeczeniem 
równoważnym. 

-Wsparciem zamierzamy objąć 28 
osób posiadających orzeczony znacz-
ny stopień niepełnosprawnością (w tym 
9 z niepełnosprawnością sprzężoną), 

2 osoby posiadające orzeczony umiar-
kowany stopień niepełnosprawności 
(w tym 1 z niepełnosprawnością sprzę-
żoną) oraz jedno  dziecko od ukończe-
nia 2 roku życia do ukończenia 16 roku 
życia - podkreśla D. Kwaśniak. Łącznie 
pomoc zostanie skierowana do 31 osób 
niepełnosprawnych z orzeczeniami o 
niepełnosprawności lub orzeczeniem 
równoważnym.

Wsparcie asystenta zostanie przy-
znane na podstawie oceny indywidu-
alnej sytuacji uczestnika. Weryfikowa-
ne będą potrzeby osoby wymagającej 
wsparcia, poziom samodzielności, możli-
wość uzyskania pomocy od innych osób. 
Opracowane zostaną zasady zgodne z 
zapisami programu pozwalające wyło-
nić osoby wymagające pomocy w pierw-
szej kolejności.

-Usługi asystencji osobistej będą 
świadczone w różnych sferach życia 
osoby niepełnosprawnej, począwszy od 
podstawowych czynności samoobsługo-
wych związanych z utrzymaniem higieny 
osobistej, poprzez przyrządzanie i poda-
wanie posiłków, podawanie leków, utrzy-
manie porządku i czystości w najbliż-
szym otoczeniu uczestnika, zapewnie-
niu jak najlepszych warunków i kom-
fortu życia - zaznacza kierownik GOPS. 
Oprócz wyżej wymienionych czynności w 
życiu każdego człowieka ważne są sfery: 
duchowa, kulturalna, społeczna, które 
z pomocą asystenta będą możliwe do 
zrealizowania. Osoby niepełnosprawne, 
które zamierzamy objąć wsparciem to 
często osoby mające problemy ze swo-
bodnym poruszaniem się, a więc potrze-
by wyższego rzędu bez pomocy osoby 

drugiej są nie możliwe do zrealizowa-
nia. Przemiany jakie w ostatnich latach 
zachodzą w naszym społeczeństwie, tj. 
wyjazdy osób młodych w celach zarob-
kowych do większych ośrodków w kraju 
czy poza granice powodują wyludnia-
nie się wsi i powstanie rzeszy starszych, 
schorowanych, samotnych mieszkań-
ców, pozbawionych sfery życia rodzin-
nego i towarzyskiego, co bardzo często 
powoduje problemy natury psychicznej 
o zabarwieniu depresyjnym. Wsparcie 
asystenta - osoby zaufanej, skutecznie 
przeciwdziałałoby tego rodzaju nega-
tywnym społecznie zjawiskom. Rodzaj i 
limit godzin asystencji osobistej zosta-
nie dostosowany do potrzeb osoby 
niepełnosprawnej.

Oprócz pomocy w życiu codziennym 
związanym z podstawowymi czynnoś-
ciami fizjologicznymi, zadaniem asy-
stenta będzie zaspokojenie potrzeb wyż-
szego rzędu.

-Gmina Bodzechów jest gminą wiej-
ską, która w swej ofercie nie ma zbyt 
wielu wydarzeń kulturalnych, rozryw-
kowych czy sportowych. Pomimo to 
w poszczególnych miejscowościach 
organizowane są festyny integracyjne, 
dożynki itp., w których osoba niepełno-
sprawna z pomocą asystenta osoby z 
niepełnosprawnością mogłaby uczest-
niczyć, „wyjść z domu”, ponownie stać 
się pełnoprawnym członkiem społe-
czeństwa obywatelskiego - podkreśla 
wójt J. Murzyn.  Ponadto dzięki wsparciu 
asystenta, osoby te mogłyby uczestni-
czyć w wydarzeniach ważnych dla lokal-
nej społeczności, tj. zebraniach wiej-
skich czy wszelkiego rodzaju wyborach. 

Pozytywny wzór czy sposób życia, który 
zostanie przywrócony przy pomocy asy-
stenta może stać się nowym sposobem 
na spędzanie czasu przez osoby niepeł-
nosprawne, które ponownie poczują się 
potrzebne społecznie  Zwykłe czynności 
jak higiena , zadbanie o wygląd, pozwo-
lą uwierzyć we własne siły i możliwo-
ści, spowodują wzrost poczucia włas-
nej wartości. Reasumując wsparcie asy-
stenta pozwoli osobie niepełnosprawnej 
godnie żyć nie tylko w sferze społecznej, 
lecz także w zwyczajnej, ludzkiej, kiedy 
to znajdzie się osoba, która poda posi-
łek i pomoże w zwykłych, codziennych 
czynnościach.

Warto podkreślić, że gmina Bodze-
chów w ostatnich latach realizowa-
ła programy „Asystent osobisty osoby 
niepełnosprawnej”, „Asystent osobi-
sty osoby z niepełnosprawnością” oraz 
„Opieka wytchnieniowa”. W roku bieżą-
cym realizowane są usługi opiekuńcze, 
a latach ubiegłych także inne programy 
wspierające osoby niepełnosprawne czy 
starsze m.in Opieka 75+. 

-Uczestnicząc w wymienionych pro-
gramach czy realizując usługi opie-
kuńcze skompletowaliśmy kadrę osób 
wykwalif ikowanych i posiadających 
doświadczenie zawodowe w bezpo-
średniej opiece nad osobami niepełno-
sprawnymi - mówi kierownik D. Kwaś-
niak. Ponadto w latach 2008 -2015 GOPS 
w Bodzechowie realizował projekt syste-
mowy, w ramach którego przezornie 
organizowano kursy dla opiekunów osób 
niepełnosprawnych, zależnych z myślą o 
ewentualnym zatrudnieniu przy wspar-
ciu potrzebujących. Wszelkie czynno-
ści administracyjne i księgowe zostaną 
zapewnione przez etatowych pracow-
ników Gminnego Ośrodka Pomocy Spo-
łecznej w Bodzechowie.

J. Boleń

Wsparcie asystenta osobistego osoby
z niepełnosprawnością w gminie Bodzechów 

W minionym tygodniu dostojni jubi-
laci Marianna i Władysław Galatowie z 
Przyborowia w gminie Bodzechów uro-
czyście świętowali Złote Gody. Szanow-
ni jubilaci z rąk wójta gminy Bodzechów 
Jerzy Murzyna oraz kierownik Urzędu 
Stanu Cywilnego w Ostrowcu Święto-
krzyskim Beaty Dudy odebrali specjalne 
medale  przyznane  przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej.  

 -Rocznice ślubu bywają obchodzo-
ne przez małżonków na równi z uro-
dzinami czy imieninami: radośnie, bo 
w istocie to jest święto. Święto miłości, 
zaufania, wyrozumiałości  i wzajemne-
go oddania- zwrócił się do jubilatów 
wójt J. Murzyn. Ale dziś wasze osobiste 
święto, wasza małżeńska codzienność, 
pracowitość, trud i poświęcenie stają 
się sprawą wagi państwowej. Osoby,  

które  przeżyły  w  jednym  związku  
pięćdziesiąt lat, są nagradzane specjal-
nym medalem  przyznanym  przez Pre-
zydenta Rzeczypospolitej Polskiej. Ma 
on kształt sześcioramiennej gwiazdy, 
w środku której z jednej strony jaśnieje 
napis: „Za Długoletnie Pożycie Małżeń-
skie”,  a z drugiej widnieją dwie srebrzy-
ste róże. Na żaden medal nie pracuje się 
tak długo – przeszło 18.250 dni i nocy. 

Marianna i Władysław Galatowie 
pochodzą z okolic Staszowa. Od 50 
lat mieszkają w Przyborowiu w gmi-
nie Bodzechów. Władysław swoje życie 
zawodowe związał z ostrowiecką hutą, 
Marianna prowadziła zakład fryzjerski. 
Doczekali się dwóch synów, pięcioro 
wnucząt i dwoje prawnucząt. 

Jak przyznają szanowni jubilaci, 
receptą na zgodne, długie pożycie mał-
żeńskie jest wzajemne uleganie. 

-Czasami trzeba iść na kompromis, 
zawsze słodko nie jest, ale jak się prze-
żyło ze sobą 50 lat, to jest dobrze -mówi 

Marianna. Dzisiejszy dzień jest dla nas 
bardzo szczęśliwy i wzruszający. Jeste-
śmy pierwszą parą, którą taka uroczy-
stość spotkała w naszym Przyborowiu.  

Szanowni jubilaci otrzymali specjal-
ny upominek i kosz kwiatów, przekazany 
przez wójta J. Murzyna oraz sekretarz 
gminy Małgorzatę Sobieraj. Z życze-
niami i kwiatami do świętujących złote 
gody zwrócili się również radna Anna 
Radosz, sołtys Przyborowia Jacek Tka-
czyk oraz rodzina. Nie zabrakło grom-
kiego sto lat przy lampce szampana 
oraz słodkiego poczęstunku. Redakcja 
„Gazety Ostrowieckiej” życzy czcigod-
nym jubilatów wielu kolejnych lat razem 
w szczęściu i zdrowiu.

J. Boleń

Uroczyste Złote Gody w Przyborowiu

eprasa.pl 96bc18713a
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INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bODZecHóW

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

Ferie w gminie Bodzechów

Urząd Gminy Waśniów
27-425 Waśniów, ul. Rynek 24

tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028
e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 

SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIóW

Aktywnie i twórczo 
tegoroczne ferie spędzały 
dzieci i młodzież z Gminnym 
Ośrodkiem Kultury i Sportu 
w Waśniowie. Uczestnicy 
mogli rozwijać swoje talenty 
sportowe, muzyczne i 
rękodzielnicze. Była też 
okazja do zaprezentowania 
swoich umiejętności. A 
wszystko w duchu dobrej 
zabawy, integracji i 
dobrze wykorzystanego 
wolnego czasu.

(am)   

To był aktywnie spędzony 
zimowy czas

eprasa.pl 96bc18713a



W dniu 28 stycznia 2026 r., przed 
godziną 11, w Kunowie, do funkcjona-
riuszy z Komisariatu Policji podszedł 
mężczyzna, który znalazł rannego 
ptaka. Jak się okazało, był to myszołów 
zwyczajny.

-Dzięki szybkiej reakcji policjantów 
ptak znalazł schronienie –mówi Ilona 
Piwnik -Wócik z KPP w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim. Uczeń Zespołu Szkół Leś-
nych w Zagnańsku, z klasy o profilu sek-
cja sokolnicza, który społecznie opieku-
je się dzikimi ptakami, zajął się myszo-
łowem do czasu aż wyzdrowieje.

(w)
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POMOC DLA STÓP 

° Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 
pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275

CEJLON i SHERMAN czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

27-400 OSTROWIEC ŚW.
ul. SAMSONOWICZA 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

PORADNIA 
GINEKOlOGIcZNO - 

POłOżNIcZA
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

OGŁOSZENIE
o przystąpieniu do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu Zamku w Ćmielowie 
wraz z uzasadnieniem i prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 17 pkt. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) 
oraz art. 39, art. 46 i art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnia-
niu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., 
poz. 1112 z późn. zm.)

zawiadamiam

o podjęciu przez Radę Miejską w Ćmielowie Uchwały Nr XXV/136/2025 z 
dnia 30 września 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowe-
go planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu Zamku w Ćmielowie 
wraz z uzasadnieniem i prognozą oddziaływania na środowisko, w granicach 
określonych na załączniku graficznym nr 1 do uchwały. Uchwała o przystą-
pieniu dostępna jest na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy w Ćmielowie 
oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy w Ćmielowie: http://bip.
cmielow.pl/.

Zainteresowani mogą składać wnioski dotyczące ww. projektu planu miej-
scowego oraz prognozy oddziaływania na środowisko.

Wnioski dotyczące planu miejscowego należy składać za pomocą formu-
larza dotyczącego aktu planowania przestrzennego na piśmie utrwalonym w 
postaci papierowej lub elektronicznej do dnia 25.02.2026 r. w siedzibie Urzę-
du Miasta i Gminy Ćmielów, ul. Ostrowiecka 40, 27-440 Ćmielów lub w formie 
elektronicznej na adres: urzad@cmielow.pl bez konieczności opatrywania ich 
kwalifikowanym podpisem elektronicznym. Zgodnie z art. 8g ust. 2 ustawy z 
dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. 
Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) składający wniosek do projektu planu 
miejscowego podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszka-
nia albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także 
wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomo-
ści objętej wnioskiem oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak 
adres do korespondencji lub numer telefonu.

Wzór formularza, na którym należy złożyć wniosek dotyczący planu miej-
scowego, dostępny jest w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Ćmielów, ul. ul. 
Ostrowiecka 40, 27-440 Ćmielów, w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu 
Miasta i Gminy Ćmielów: https://bip.cmielow.pl/ oraz jest udostępniony przez 
Ministra właściwego do spraw budownictwa, planowania i zagospodarowa-
nia przestrzennego oraz mieszkalnictwa na stronie internetowej pod linkiem: 
https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/formularz-pisma-dotyczacego-
aktu-planowania-przestrzennego.

Wnioski dotyczące prognozy oddziaływania na środowisko należy wno-
sić w Urzędzie Miasta i Gminy Ćmielów, ul. Ostrowiecka 40, 27-440 Ćmielów, 
w formie pisemnej, ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej na adres: urzad@cmielow.pl bez konieczności opatrywania ich 
kwalifikowanym podpisem elektronicznym, w terminie do dnia 25.02.2026 r. 
Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię i adres wnioskodawcy, przedmiot 
wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy (załącznik graficzny 
– mapa ewidencyjna, numer ewidencyjny działki).

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Ćmielowa.
Informuję, że szczegółowa klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych oso-

bowych znajduję się na stronie http://bip.cmielow.pl/. Ponadto, w związku z art. 13 ust. 1 i 
2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. 
informuję o ograniczeniu, o którym mowa w art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Burmistrz Ćmielowa
mgr Joanna Suska

Znaleźli schronienie dla rannego myszołowa

Włamywacz 

okradł 

mieszkanie
W dniu 27 stycznia 2026 r. w Ostro-

wcu Świętokrzyskim nieznany spraw-
ca włamał się do mieszkania w bloku 
wielorodzinnym. Z wnętrza dokonał 
kradzieży różnego rodzaju wyposaże-
nia o łącznej wartości 1.600 złotych.

(w)

fot. Policja
CEJLON, pies urodzony w 

kwietniu 2024 r. Cejlon to młody, 
sympatyczny psiaczek. Jest u nas 
dosyć niedługo i mamy wrażenie, 
że jeszcze nie do końca przyzwy-
czaił się do nas i naszego schroni-
ska.  Mimo wszystko psiak z natu-
ry jest zdecydowanie wesoły i ule-
gły. Cejlon dogaduje się z innymi 
psami i nie szuka konfliktów. Lubi 
towarzystwo i jest mu zdecydo-
wanie raźniej, kiedy nie jest sam 
na wybiegu. Doskonale się tam 
czuje. Cejlon nie należy do psów 
uciążliwych, nie niszczy w bok-
sie i nie hałasuje bez powodu. Nie 
znamy jego stosunku do kotów.

SHERMAN, pies urodzony w 
kwietniu 2022r. Sherman to cichy 
i początkowo niewyróżniający się 
niczym psiak. Szybko okazało się, 
że Sherman jest wielkim piesz-
czochem, który kocha człowieka 
i nie lubi być sam. Nawet smycz 
nie jest dla niego czymś nowym i 
całkiem nieźle sobie na niej radzi. 
W towarzystwie łagodnych psia-
ków sobie grzecznie spacerował 
i nikomu nie wadził. Tempera-
ment ma zdecydowanie spokojny 
i nie w głowie mu szaleństwa. Na 
kolejnych spacerkach sam zaczął 
zabiegać o uwagę człowieka i cią-
gle za nim podążał. 

Psy są odrobaczone, odpchlo-
ne, zaszczepione, zaczipowane i 
wykastrowane.
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca

* Testy wysiłkowe
* Holter EKG

*  Holter ciśnieniowy
tel. 508 308 210 w godz. 17-20

ul. SIENKIEWICZA 63h
27-400 Ostrowiec Św.

www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog

Konsultacje Kardiologiczne
Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED

Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

� STOPA CUKRZYCOWA, 

owrzodzenia podudzi, odleżyny
� ODCISKI, modzele, paznokcie
� INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
� KONSULTACJE I ZABIEGI
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OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
30.01-5.02 godz.15.45 „Szybcy i sprytni”, 

prod. Francja, animowany, dubbing
30.01-5.02 godz.17.40 „Hamnet”, prod. 

USA, napisy, od lat 15
30.01-5.02 godz.20 „Powrót do Silent 

Hill”, prod. USA, napisy od lat 15
CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 3

3-5.02 godz.15.40 „Zbuntowana księżniczka i ekipa ratunkowa”, prod. Francja/ 
USA, animowany, dubbing, bo

3-5.02  godz.17.30 „Wielka Warszawska”, prod. Polska, od lat 15
3-5.02 godz.19.30 „Wielki Marty”, prod. USA, napisy, od lat 15
W poniedziałki kino nieczynne

Nowości tygodnia- od piątku na ekranie „Etiudy”
„Dalej jazda! 2”

Józiek i Ela, czyli stare dobre małżeństwo, powracają w drugiej części „Dalej 
jazda” aby… wziąć ślub! Przygotowania do uroczystości przeradzają się w serię 
zabawnych i zaskakujących wydarzeń – od zaginionej panny młodej, wzruszają-

cej podróży w rodzinne strony, aż po spotkanie, dzięki któremu Antoni Kryska ma 
szansę na miłość życia. W tle Andrzej próbuje ratować swoje małżeństwo z Basią, 
a Sebuś stara się oświadczyć Justynce. Cała historia prowadzi do wzruszającego 
finału, w którym miłość, rodzina i przyjaźń okazują się ważniejsze, niż wszystkie 
przeciwności.

Reżyseria: Mariusz Kuczewski, obsada: Marian Opania, Małgorzata Rożniatow-

ska, Mariusz Drężek, komedia, czas trwania: 104 minuty, prod. Polska, dystrybu-

cja: Monolith
„La grazia”
Mężczyzna, który mimo upływu lat wciąż nie potrafi wybaczyć zmarłej żonie 

zdrady. Ojciec, który nie umie odnaleźć drogi do swojej córki. Powszechnie sza-

nowany mąż stanu, na którego barkach spoczywa nie tylko los całego kraju, ale 
i życie dwojga skazanych na dożywocie. Wreszcie pełen sprzeczności człowiek, 
który nie potrafi wybaczyć sobie ani innym i wciąż zadaje pytanie: do kogo nale-

żą nasze dni?
Scenariusz i reżyseria: Paolo Sorrentino, obsada: Toni Servillo, Anna Ferzet-

ti, Orlando Cinque, dramat, czas trwania: 131 minut, prod. Włochy, dystrybucja: 
Gutek Film

Galeria Fotografii MCK, w zastępstwie w sala wielofunkcyjna MCK, ul. Sien-

nieńska 54 XXI Doroczna Wystawa Fotoklubu Galeria MCK 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawa: „LOOSTRO 2025-17. Jesien-

ny Salon Sztuki”- wystawa pokonkursowa.  
Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-

nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 
piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj 

urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), niedziela godz.10-18), kasie kina Etiu-

da przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedziela, kasa czynna na pół godziny 
przed pierwszym seansem w danym dniu) oraz na portalu http://bilety.mck.ostro-

wiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

Przestrzenie BWA Ostrowiec Świę-

tokrzyski po raz kolejny staną się miej-
scem twórczego dialogu między sztu-

ką, modą i rzemiosłem. Już 5 lutego o 
godzinie 17.30 galeria zaprasza na war-
sztaty modowe, tym razem zatytuło-

wane „Mola. Sztuka warstw”, skierowa-

ne do osób dorosłych oraz młodzieży.
Uczestnicy spotkania sięgną po 

inspiracje z odległej Panamy, poznając 
technikę mola – tradycyjną formę two-

rzenia tkaniny, która od wieków stano-

wi ważny element kultury rdzennych 
mieszkańców tego regionu. Technika 
ta polega na nakładaniu na siebie kilku 
warstw intensywnie kolorowych mate-

riałów, a następnie precyzyjnym wyci-
naniu wzorów w górnych warstwach w 
taki sposób, aby odsłonić barwy znajdu-

jące się pod spodem. Powstałe kompo-

zycje zachwycają rytmem, kontrastem i 
bogactwem detalu, a każda z nich jest 
jedyna i niepowtarzalna.

- Warsztaty będą okazją nie tylko do 
poznania nowej techniki pracy z tkani-
ną, ale także do swobodnego ekspery-

mentowania z kolorem, formą i faktu-

rą. Instruktorki podkreślają, że udział 
w zajęciach nie wymaga wcześniejsze-

go doświadczenia ani umiejętności szy-

cia – najważniejsze są chęci i otwar-
tość na twórcze działanie. Zajęcia mają 
charakter integracyjny, dlatego mile 
widziane są również mamy z córka-

mi, które chcą wspólnie spędzić czas 
w kreatywny sposób – mówi dyrektor-
ka BWA Ostrowiec Świętokrzyski Justy-
na Łada. - Spotkania w ramach cyklu 
SZTUKA MODY przyciągają osoby zain-

teresowane modą, sztuką i rękodzie-

łem. Każde z nich staje się przestrze-

nią wymiany doświadczeń, rozmów i 
wzajemnych inspiracji. Uczestnicy, zdo-

bywając nową wiedzę, chętnie dzielą 
się własnymi spostrzeżeniami i pomy-

słami, tworząc atmosferę sprzyjającą 
twórczej współpracy.

Warsztaty „Mola. Sztuka warstw” 
zapowiadają się jako barwne, inspirują-

ce spotkanie, które pozwoli spojrzeć na 
tkaninę nie tylko jako materiał użytko-

wy, ale także jako środek artystyczne-

go wyrazu. To propozycja dla wszyst-
kich, którzy chcą odkrywać modę w 
kontekście sztuki, tradycji i osobistej 
kreatywności.

Na warsztaty obowiązują zapisy, a 
koszt udziału wynosi 30 zł. Szczegółowe 
informacje o wszystkich propozycjach 
BWA Ostrowiec Świętokrzyski dostępne 
są na stronie www.bwa.ostrowiec.pl, w 
mediach społecznościowych (Facebo-

ok i Instagram), w aplikacji OstraKar-
ta oraz pod numerem telefonu 41 263 
20 48.

Sztuka warstw - tkaniny 
rodem z Panamy w BWA

Teatralno-muzyczny 

luty w pigułce
Miejskie Centrum Kultury zaprasza w 

lutym na wydarzenia, które odbędą się w 
sali widowiskowej CTH na Alei 3 Maja 6. 
Szczegółowe informacje i bilety można 
znaleźć na stronie www.kupbilecik.pl

3 lutego 2026 godz. 18:30 Muzycz-
ne Show Roku: Od Wiednia do Rio de 
Janeiro 

7 lutego 2026 godz. 18:00 Johann 
Strauss Operetka „Zemsta Nietope-
rza”. Komiczna operetka w 3 aktach 

8 lutego 2026 godz. 18:00 „To tylko 
SEX” Pikantna komedia 18+

 13 lutego 2026 godz. 17 i 19.15 
„Wstyd” - komedia “Teściowie” w wer-
sji teatralnej 

28 lutego 2026 godz. 16 i 19 “Trójką-
cik, czyli trzech na próbę” - niegrzecz-
na gra zmysłów

Walentynki w MCK – Zakochani w EMCEKU
14 lutego Miejskie Centrum Kultury w Ostrowcu Świętokrzyskim zaprasza na cykl 

wydarzeń „Zakochani w EMCEKU”. W programie:
• 13.00–17.00: Retro sesja zdjęciowa „Love shots” dla wszystkich (sala Strefy 

Aktywności Społecznej). Udział bezpłatny, wystarczy przynieść trzy puszki karmy dla 
psów. Zapisy w recepcji OBK (tel. 41 247 64 19).

• 17.00: Spotkanie „Recepta na szczęście” z Marią Rotkiel – praktyczne wskazów-

ki i inspiracje w zakresie relacji. Bilety: 20 zł (15 zł z Ostrą Kartą), dostępne w kasach 
MCK oraz online.

• 19.00: Romantyczne karaoke w sali wielofunkcyjnej MCK – można śpiewać solo 
lub w grupie, najlepsi uczestnicy zostaną nagrodzeni (wstęp wolny).
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